

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1959. június 25. 22 óra 55 perc

Fogadás az Országgházban a bolgár parlamenti küldöttség tiszteletére

54.

A Magyar Népköztársaság országgyűlésének elnöksége a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlése küldöttségének tiszteletére csütörtökön este fogadást adott az Országgházban.

A fogadáson megjelent dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Fehér Lajos, Kiss Károly, Semogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin István, a Politikai Bizottság póttagja, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Vass Istvánné és Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnökei, az MSZMP Központi Bizottsága, az Elnöki Tanács és a kormány több tagja, számos országgyűlési képviselő, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége.

Résztvettek a fogadáson a bolgár parlamenti küldöttség tagjai, Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkára, nemzetgyűlési képviselő vezetésével ott volt Krasztju Sztójcev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A meleg, baráti légkörben lefolyt fogadáson Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára és Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkára, a bolgár parlamenti küldöttség vezetője, pohárköszöntőt mondott./MTI/

V E G E

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959 június 26

6 óra -- perc

Eddig több mint 200.000 budapesti választóval találkoztak a kerületi és a fővárosi tanácstagok - A jövő héten befejeződnek a beszámolók

1959 június 26

Fővárosszerte befejezéshez közeliednek a tanács-  
tagi beszámolók. A lakosság és a tanácstagok találkozásai minden  
kerületben sok értékes, hasznos tapasztalatot hoztak. Eddig két  
és félezer beszámoló zajlott le, s a résztvevők száma már meghalad-  
ja a kétszázévezret. Érdemes megemlíteni, hogy a tavaly tavasszal  
tartott beszámolókon 158.000-en jelentek meg, viszont a követke-  
ző napokban még mintegy 300 tanácstag áll választói elé.

A tanácsok és a tanácstagok munkája iránti növek-  
vő érdeklődést bizonyítja az is, hogy a tavalyinál jóval többen,  
körülbelül 29.000-en, szólaltak fel, s kevesebb lett az egyéni sé-  
relmek, személyes panaszok száma. Több mint 15.000 közérdekű javas-  
latot, indítványt jegyeztek fel, s a tanácsok valamennyit gond-  
osan számontartják. A felszólalóknak egyébként értesítést küldenek  
kérésre, javaslata intézéséről, még akkor is, ha egyelőre nem tel-  
jesíthető.

A beszámolókon a legtöbb szó a kerületfejleszté-  
si tervekről, az ideai beruházási és felújítási program végrehaj-  
tásáról esett. Általános tapasztalat, hogy a körzetek lakói szí-  
vesen segítik társadalmi munkával a tervek valóra váltását. Ta-  
valy a tanács-  
tagi beszámolókon összesen 898 társadalmi munka-  
vállalás született. Az idén már a beszámolók előtt több mint 20  
millió forint értékű segítséget ajánlott fel a főváros lakossága,  
s most utabb 1293 felajánlást továbbíthatnak a tanács-  
tagok az  
illetékes kerületi tanácsoknak. A XVI., XVII., a XIX. és a többi  
külső kerületekben a lakók főként a vízhálózat bővítésében, új  
utak építésében, parkok, terek létesítésében nyújtanak számottevő  
segítséget. A belső kerületekben többek között az osztálytermek  
rendbehozatalát, a óvodák, napközi otthonok, bölcsődék felszerel-  
ésének kiegészítését vállalták a körzetek lakói./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1959 június 26

6 óra 05 perc

A fővárosi műszaki egyetemnek sokoldalúan segítik a Tolna megyei termelőség-tervezeteket

1959 június 26

A XI. kerületi üzemek, vállalatok mellett a Budapesti Műszaki Egyetem, valamint az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem is bekapcsolódott a termelőség-tervezeteket patronáló mozgalomba. Mindkét felsőoktatási intézmény sokoldalúan segíti a Tolna megyei szervezeteket. A Műszaki Egyetemen alakult bizottság összesítette, milyen módon támogatható leghasznosabban a szocialista mezőgazdaságot. A feladatok meghatározásánál figyelembe vették a Tolna megyei tanács kérésait. Fontos munka lesz négy törpe viziermű létrehozása, Bonyhádon, Kélesden, Tamásiban és Uzdon. Ebben a munkában több tanszék is részt vesz. A vegyészek arra vállalkoztak, hogy a fűszernövény- és gyümölcsreklámozási, valamint élelmiszeripari problémák megoldásában is részt vesznek. A megye két legnagyobb gépállomását - a versádit és a várdombit - ugyancsak segítik az egyetem oktatói azáltal, hogy tanfolyamokat rendeznek a gépállomásokon dolgozó szakembereknek. Az építés- és gépészeti tanszék a tanács kérésére megvizsgálja, hogyan segíthetnek a hajtatóházak építését a termelőség-tervezetési kartészetekben.

Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem párt- és állami vezetői, valamint KISZ és szakszervezeti bizottságának képviselői is lent jártak már Tolna megyében, s a helyi szervek vezetőivel megbeszéltek, milyen területeken igénylik a segítséget. Az előzetes tárgyalások eredményeként megállapították, hogy az utvasutó tanszék oktatói műszaki szaktanácsokat adnak a termelőség-tervezeti beosztásoknak az építéshez. Hasonlóképpen műszaki tanácsokkal segítik a tiszti és szakszervezetekből készülő építkezések kivitelezését. Szaktanácsokat adnak a megyei - elsősorban a szakszervezeti - ipari szennyvízkezelés felügyeletéhez és elvezetésének megoldásához, a tiszti építési helyek kiépítéséhez is. Az egyetem pályázatot hirdet a Tolna megyei falusi típuslakások kialakítására. A tervek elkészítése előtt a tudományos diákkör tagjai tanulmányozzák a Tolna megyei helyi építészeti sajátosságokat. A legjobb pályamunkák jutalmazására a megyei tanács és az egyetem öt-öt ezer forint pályadíjat tűzött ki.

Az utóbbi két hónapban az egyetemről már több professzor és oktató utazott a megyébe és megkezdtek a sokoldalú patronálási terv végrehajtását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1959 június 26

6 óra 10 perc

Az idén a tavalyinál háromszor több zöldborsot és eszencuborkát, tízszer több zöldbabot konzerválnak Kecskeméten

1959 június 26

3.

A Kecskeméti Konzervgyár két telephelyén most dolgozzák fel a nyári főzelékféléket. Külföldi megrendelésre már elkészült 50 mézsg spárgakonzerv és eddig körülbelül 150 tonna vagon zöldborsót tartóítottak. Tíz napon belül elkészülnek a még hátralévő 80 vagon borsó feldolgozásával is. Az idén háromszor annyi borsókonzerv kerül Kecskemétre a bel- és a külföldi piacokra, mint az elmúlt évben. A tavalyihoz viszonyítva megtízszereződik a zöldbabkonzerv mennyisége. Ebből az idén 50 vagonnal készítenek. A gyár külföldön legkeresettebb termék a eszencuborka, amelynek tartóítását két hét múlva kezdik meg. Az idén a tavalyi korszerősítésnek eredménye, hogy a konzervek minősége az idén lényegesen jobb, mint az elmúlt években. A hőkezelési eljárásokat módosították, így külsőre is tetszetősebb a konzerváru és elvesztette jellegzetes "konzerv-ízét" is.

A gyárban exportra körülbelül 100 vagon hagymát, sárgarépat és burgonyát száritanak.

A múlt évben kísérletképpen megkezdtek a leveskonzervek gyártását. Ezt a készítményt megkedvelték a fogyasztók és ma már hétféle leveshez naponta 15.000 tasakkal készítenek. /MTI/

Határidő előtt érkeznek a szovjet gépek a Diesel-motorok gyártásához

1959 június 26

4.

A Diesel-motorgyártás fejlesztéséhez a jövő év végéig 60 új gépet állítanak üzembe a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár motorgyáregységénél. A gépek felét a Szovjetunió szállítja. Az első öt szovjet gép jóval a határidő előtt megérkezett. Már szerelik a négyorsós, valamint a kétorsós portálmarót, a négyorsós finomfurót, az oszlopos furógépet és a nagyteljesítményű esztergát, amelyeknek csak a harmadik negyedévben kellett volna megérkezni. Új gépeket várnak Nyugat- és Kelet-Németországból, valamint Csehszlovákiából is. A magyar célgépek a Szerszámgépfelkészítő Intézetnél készülnek. Az egyik ilyen célgép 176 percről 20 percre csökkentheti a Diesel-motor olajszivattyújának megmunkálási idejét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959 június 26 6 óra 20 perc

Teleplezték a Telefongyár üzemi tolvajait

1959 június 26

5. A XI. kerületi rendőrség nyomozása megállapította, hogy a Telefongyárban több személy sorozatos lopásokkal mintegy 45.000 forinttal károsította meg a társadalmi tulajdont. Valnicsek Gyula, az ellenforradalom után a laza kapuellenőrzést kihasználva, táskájában és ruhájában értékes alkatrészeket vitt haza az üzemből. Később a gyár különböző műhelyeiben dolgozó, Stéhlí Károlylyal, Csiló Károlylyal, Jakubci Ferencsel és Szalkai Istvánnal összejártszva loptak ki alkatrészeket a gyár területéről, amelyeket azután összeszereltek. Többek között magnetofonkészülékeket, vetítőberendezést találtak a tolvajoknál a házkutatáskor. Egy másik üzemi tolvajnál, Mészáros Miklósnál értékes importanyagok kerültek elő. Valnicseket, Stéhlit és Csilót őrizetbe vette a rendőrség, s a tolvajok ügyét áttette az ügyészséghez. /MTI/

Huszonöt és félmillió forintos költséggel továbbfejlesztik az Elektronikus Mérőműszerek Gyárát

1959 június 26

6. A műszeripar egyik legkorszerűbb üzemét, az Elektronikus Mérőműszerek Gyárát a következő években jelentősen továbbfejlesztik. A gyár bővítésére, illetve teljes át szervezésére 25,5 millió forintot fordítanak, mert műszeriparunk legfiatalabb termékei, az elektronikus műszerek iránt rohamosan nő az érdeklődés külföldön.

A gyár bővítését tavaly ősszel kezdték meg. Julius végén már átadottak a rendeltetésnek a vegyi anyag raktárt. Októberben befejezik a II. számú csarnok meghosszabbítását. Már a tervezésnél gondoltak arra, hogy a beruházásokat minél gazdaságosabban használhassák fel. Ezért új üzemek helyett csak raktárakat építenek, a két csarnok közötti udvar befedésével. Az I. számú csarnokból odahelyezik majd az összes raktárakat, a TMK-részeletet, a nem termelő üzemeket, és helyükön a szerelő, a munkáló műhelyeket bővítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959 június 26 10 óra 4 perc

Uj magyar találmány: korszerű eljárással erősítik a sint a vasbetonaljhoz

1959 június 26

A vasutvonalakon a vasbetonalj kitűnően potolja a drága talpfát. Külföldön is, de nálunk is gondot okoz azonban a sín hozzáerősítése - kötése - a vasbetonaljhoz. A talpfánál ez nem nehéz, a talpfa ugyanis rugalmas és a sinre nehezedő nyomást már tompítva adja át a pályágyazatnak. A vasbetonaljnal azonban a sín merevebb anyagon nyugszik és keményebbek azok az ütődések, amelyek a vasúti kocsi rugóit érik. Ezek a keményebb ütődések még a hézag nélküli sínknél is jelentkezők.

Stefanecz Gyula és Szász Marcell, az UVATERV mérnöke kidolgoztak egy új eljárást, amelyet ma már találmánynak tartanak nyilván. Addig a vasbetonaljba ékelt febatózzal csavarral rögzítették a sint. Ennek az a hátránya, hogy sincsarénál egész pályarészeket kell megcserélni. Kiseb javítás esetén is ki kell emelni a 254, vagy 270 kilos vasbetonaljat, hogy kiverjék belőle a faéket és újat tegyenek helyére.

Az új találmány - gumilemez és fémlemez segítségével - egyszerűsíti a sín rögzítését. A sín így a reáharuló nyomást rugalmasan adja át a vasbetonaljnak, s a nyomás megszűntével a sín ismét rugalmasan, - nem úgy, mint addig, kemény ütődéssel - csatlakozik a befogó szerkezethez.

Az új találmány alkalmazásával simábban gördülnek majd a szerelvények s a vasbetonaljnak is, a sineknek is hosszabb lesz az élettartama. Az új sínleköttő berendezésnek szerelése lényegesen egyszerűbb, minden alkatrész külön-külön cserélhető, kisebb javítások esetén sem kell tehát a vasbetonaljat kiemelni. Az új találmány a nagyüzemi kísérletére hamarosan sor kerül a MÁV-nál. /MTI/

Zenei táborozást rendez a karcagi zeneiskola Berakfürdőn

1959 június 26

A karcagi zeneiskola tanárai és növendékei az idén is megrendezik Berakfürdőn hagyományos zenei táborozásukat. Az augusztusban nyíló kéthetes táborozás programjában hangverseny, k, zenetörténeti előadások szerepelnek. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B.6 kiadás 1959 június 26 12 óra 15 perc

Több ezer éves leletek Uzdon

1959 június 26

A Tolna megyei Uzdi határánban csatornaépítés közben mintegy négyezer év előtti emberi település nyomait fedezték fel. Geometrikus rajzokkal díszített agyagedényeket is találtak. A helybeli Tánicsics Termelőszövetkezet területén népvándorláskori temetőt tártak fel. A IX-X. századból származó évar sírokban lovakkal együtt eltemetett harcospok esontvázeit, továbbá különböző szerszámvereteket és bronz hajkarikákat találtak. /MTI/

- o -

Nyolcszáz gyermek tanul zenét Nógrádban

1959 június 26

Nógrád megyében több éve működik a salgótarjáni és a nagybányai zeneiskola, valamint a mátravéki bányásztelepülésen zenei munkaközösség. Ezekben az intézményekben, valamint a Balassagyarmaton megnyitott zeneiskolában ösztől kezdve mintegy nyolcszáz - a tavalyinál háromszázzal több - nógrádi gyermek tanul majd zenét. /MTI/

- o -

Új típusú óraszerkezet a kirkatvilágítás és a neonreklámok automatikus kapcsolására

1959 június 26

A főutvonalakon egyre több üzlet fölé szerelik fel a neon feliratokat, reklámokat és világosabbak lesznek a kirkatok is. Ezeket a világítótesteket jelenleg kézzel kapcsolják. Az Országban nemrégiben olyan új típusú óraszerkezet mintapéldánya készült el, amely tetszés szerinti időre beállítva, önműködően be- és kikapcsolja a fényforrásokat. Az órát nyolcnaponként kell felhuzni. A szerkezet megoldható a ész sor üzlet, vagy egy áruház összes kirkatvilágításának egyidőben történő ki- és bekapcsolására. Az üzlet az eddigi igények alapján 400 kapcsoló órát gyárt ebben az évben. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7 kiadás 1959 június 26 12 óra 15 perc

A jövő év végéig átmenetileg a budapesti Gentex-központot - a szocialista országokban a távíratok továbbítási ideje több óráról néhány percre csökken.

1959 június 26

A szocialista országok távközlési minisztercincinek legutóbbi berlini értekezletén határozatot hoztak az ún. nevezett Gentex-hálózat megteremtéséről. Mi az a Gentex, mi célja és a haszna a távközlésben, mikorra valósítják meg? A kérdésekre a Postavédelmi igazgatóság távíró osztályán a következő felvilágosítást adták az MTI munkatársának.

A Gentex a nemzetközi automatizált postai távgépiró hálózatot jelenti s a KGST országai hozzák létrehozás között a nemzetközi távíratok továbbítási idejének jelentős megrövidítésére. Jelenleg ugyanis közvetlen távíróforgalom csak a szomszédos országok között, hazánknak csak Csehszlovákiával és a Szovjetunióval van. A többi országokba rádió útján; költségesen és igen hosszadalmasan jutnak el a távíratok. Budapestről Lipcsébe feladott távírat például először Berlinbe kerül, s csak onnan megy tovább rendeltetési helyére. A Gentex megvalósításával a budapesti távíró központ kezelője közvetlenül hívhatja Lipcsét és adhatja le a távíratot. A Gentex hálózat tehát lehetővé teszi, hogy minden olyan postahivatal, amelyet ebbe bekapcsolnak, közvetlenül továbbíthassa egymásnak a távíratokat.

A nemzetközi automata postai távgépiró hálózathoz öt ország fővárosában - Berlinben, Prágában, Varsóban, Moszkvában és Budapesten - külön-úgynevezett gyűjtőközpontot építenek. A budapesti a Központi Távíró Hivatalban lesz, s ezen keresztül Románia és Bulgária is közvetlen összeköttetést kap a KGST többi országával. Ez nemcsak a távíró forgalom gyorsítását, hanem annak bővítését is jelenti. Ugyanis, ha közvetlen távgépiró vonalak például Prága felé foglaltak lesznek, akkor a gépek automatikusan Varsón át teremtik meg Prágával az összeköttetést. Ezt azonban a kezelők észre sem veszik, mert a kapcsolás - kerülővel is - néhány másodperc alatt történik.

A Gentex központot és hálózatot az öt ország saját maga építi ki. Ehhez a német szakemberek adtak segítséget a többi négy országnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959 június 26 12 óra 25 perc

/A jövő év... folytatása/  
12

A budapesti Gentex központ terveit a Posta Tervező Iroda dolgozta ki. A központ kapcsolóeszeit a Német Demokratikus Köztársaságból szerzik be, a közvetlen összeköttetéseket biztosító sokesetornás táviró berendezéseket pedig a Bolonjaisz Híradástechnikai Gyár készíti.

A berlini értekezleten a nemzetközi automatikus postai táviró hálózat megvalósítását 1961-re írták elő. A magyar szakemberek azonban úgy tervezik, hogy a hazai központot és hálózatot a jövő év végén üzembe helyezik. /MTI/

- o -

Rádióaktív izotópok az olajkutatásban

1959 június 26

15

A Magyar Ásványolaj és Földgázkísérleti Intézetben tíz év óta rendszeresen foglalkoznak az ásványolaj-minták vegyelemzésével, az iparban nélkülözhetetlen olajok összetételének meghatározásával. Az elemzés adataiból állapítják meg az ásványolajfajok legbiztosabb felhasználásának módját.

Az intézet mérnökei eddig az ugyan vezetett klasszikus vegyelemzési módszert alkalmazták. Az olajmintához, a régebben meghatározott eljárások alapján, vegyszereket adagoltak és az anyagok egymásra gyakorolt hatásából, megváltozott színéből következtették az ásványolajok összetételére. Ez a módszer megbízható ugyan, de a lassú, bonyolult kémiai folyamatok hátráltatták a kutató munkát. Ezért a közel múltban sokkal gyorsabb és megbízhatóbb kutatási módszert vezettek be. Az intézet műhelyében különleges szerkezetet készítettek, amely műszerekből és egy fémtokból áll. A fémtokban helyezik el a rádióaktív izotópot, amely meghatározott irányban sugárakat bocsát ki. A sugárzás útjába helyezik a vizsgálatra kerülő anyagot. A folyadékok elnyelik, vagy megtérnek, egyes esetekben átengedik a sugárakat, s ezekből a jelenségekben szinte percek alatt megállapíthatják a vizsgált anyag összetételét. A szovjet dokumentációk alapján használt rádióaktív izotóp csatlakoztatlan pontossággal kimutatja a szennyeződéseket, s így könnyen meghatározhatják az olaj minőségét.

12. old. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959 június 26 12 óra 35 perc

/Rádióaktív... 1 folytatás/  
13

A Szovjetunióból nemrégiben beszerzett szűrőanyag több évre elegendő. Használata veszélytelen, miután a fémtok csak egyetlen irányban bocsát ki sugárakat.

Az új módszerrel megkésztik a vizsgálatok számát. /MTI/

- o -

Több februárban alakult vasi tsz már az idén milliommossá válik

1959 június 26

14

A februárban alakult Vas megyei termelőszövetkezetek közül több már az idén milliommossá válik. Ezek zöme az állattenyésztés jövedelméből gazdagodik meg, de van közöttük több olyan is, amelyek az aprómagtermesztésnek köszönhetik gyarapodásukat.

A kőménymagasi Haladás Termelőszövetkezet az egyik legesélyesebb "milliomos jelölt". Ötezer hold földjén példamutatóan gazdálkodik, s a helyi hagyományokhoz híven, nagymennyiségű aprómagot termel. Innen származó bevétel, hozzáadva az állattenyésztés jövedelmét, biztosíték a milliós vagyon megszerzésére.

Az ikervári Buzakolász Termelőszövetkezetben igen jó állattenyésztő parasztek gazdálkodnak, akik évről-évre számadás idején szintén megszerzik a milliommossá válást. Ezen az úton jár a Dükön alakult új termelőszövetkezet is. Szakemberek szerint az egyházashollósi, nicki, szegényi füstölő közös gazdaságok ugyancsak közelállnak a milliót érő, fel nem osztható vagyon birtoklásához. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959 június 25. 12 óra 55 perc

Félév végé előtt az üzemekben - a kongresszusi verseny segíti a termelési mutatók jövő évi szintjének elérését

1959 június 25

Az első félév végéhez közeledünk. Az idén különös jelentőséget ad ennek a dátumnak, hogy a gyárak, üzemek dolgozói, vezetői már a kongresszusi verseny első eredményeiről is beszámolhatnak. Akadnak már olyan üzemrészek, sőt üzemek is, ahol a versenyrel, a felajánlások teljesítésével egyes termelési mutatókban már elérték a márciusi párthatározatban ajánlott, tehát a jövő év végére tervezett szintet.

A kongresszusi verseny első három hónapjában elérték, egyes üzemekben túl is szárnyalták az 1950-ra tervezett termelési szintet a Salgótarjáni Acélárugyárban

A márciusi párthatározat után a Salgótarjáni Acélárugyár mérnökei és munkásai üzemenként vitatták meg, hogy a párt ajánlásának megfelelően, az idén hogyan érhetik el az 1960 végére tervezett termelékenységi és termelési szintet. A dolgozók ennek figyelembevételével tették meg egész évre szóló felajánlásukat a kongresszus tiszteltetésére, a kibontakozó versenyben azonban a gyár már az elmúlt három hónapban elérte, egyes üzemekben pedig túl is szárnyalták a jövő év végére tervezett termelési szintet.

Különösen jó eredményeket értek el a hengerészek, az olvasztárok és a gazdasági szerszámgyár kovácspai, lakatosai. A hideghengerműben számos régi gépet felújítottak, s a verseny első heteiben módosítottak több munkafolyamatot. A munka egyszerű átszervezésével is jó eredményt értek el. A több mint ezerféle szalagacél hengerléséhez minőség és méret szerint külön csoportosították a hengerlésre előkészített acéllemezket. Így több mint felére csökkentették a hengereseréből adódó állásiidőt. Fűz és Eszsigmond főművezető irányításával a munkaverseny eddigi legjobbjai Gvuresik Gyula, Horváth József, Horváth Ferenc és Eszsig János hengerészek, selejt nélkül, 125 százalékos teljesítménnyel dolgoztak. A hideghengermű egésze körülbelül 300 tonna szalagacélt gyártott félévi tervén felül. Eredményükkel az első félévre esedékes 250 tonna terven felüli vállalásukat jelentősen túlteljesítették. A termelékenység a várt 4.2 százalékkal szemben csaknem 5 százalékkal növekedett a kongresszusi verseny első három hónapjában.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 június 25. 14 óra 05 perc

/Félév... I folytatása/  
15

Hasonló eredményeket értek el az acélöntőde és a gazdasági szerszámgyár munkásai, műszaki vezetői is. A huzalüzemben, a késedelmes szállítás miatt, anyaghiánnyal küzdöttek, a rudacélhuzók és a dróthuzók is mintegy 155 tonnás elmaradással kezdték a kongresszusi versenyt. Az eredmény itt sem maradt el. A termelőkenység növelésével és a gyártmányok minőségének javításával már jóval több mint egymillió forint előnyt szereztek értéktervük teljesítésében a huzalmű dolgozói. Adósságuk törlesztését és a terv túlteljesítését a gyorsulásra való áttéréssel érték el. Több gépegységnél átlagosan husz százalékkal növekedett a termelőkenység.

A gyárban az egy munkásra jutó átlagos termelési érték 7 százalékkal növekedett a tervezett fölé a verseny első három hónapjában. Ezzel az 1960 végére tervezett 4.2 százalékos termelőkenység növekedést már elérték, egyes üzemekben pedig túl is szárnyalták.

Önköltségsökkentési vállalásukat túlteljesítették - több vállalásban elmaradtak a Soproni Gépgyár dolgozói

A pécsi Soproni Gépgyár dolgozói a kongresszusi versenyben többek között kétféle forint megtakarítását vállalták. Az időret teljesítésének megkönnyítésére a műszakiak, Czákó János főmérnök vezetésével olyan újatartóval dolgoztak ki, amelynek megtartásával a szalagszerű termeléshez hasonlóan végezhetők a munkák. Az új szerelési módszerrel 45 órával csökkentették egy-egy vákuumos huskoverő összeállítási idejét. Forró György KISZ szerelő brigádja és Takács Gyula KISZ öntőbrigádja öt újítást dolgozott ki és vezetett be. Ezek segítségével a pacaltisztító gépek szerelési idejét 36 órával, a vákuumos huskoverő állványzatának öntési idejét pedig 7 órával csökkentették. Az új módszer és az újítások nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a gépgyár dolgozói az első félévben a termelőkenységet fokozták és az egész évre vállalt kétféle forintos önköltségsökkentést már az első félévben teljesítették. Félévi termelési tervüket előreláthatóan csak egy százalékkal teljesítik túl a vállalt két százalék helyett, a terven felül ígért 421.000 forint értékű export-gyártmányból pedig mindössze 126.000 forint értékű készül el az első félévben.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 június 26 11 óra 01 perc

/Félév... 2 folytatás/

A vállalásokban mutatkozó elmaradások megszüntetésére már az első félévben megtették az előkészületeket. Beszerezték egy másológépet, amelyet a második félévben a termelés mennyiségi növelésében hasznosítanak. Az öntvények javítására, a gyártmányok eszinosítására fémiszorító pisztolyt helyeznek üzembe. Czákó János, Steindl Ernő, Eiler Elemér és Richter János vezető műszakiak 150 kilóval könnyebb és óránként egy tonnával nagyobb teljesítményű, ujtípusú husdaráló mintapéldányát készítették el. Ennek sorozatgyártását a második félévben kezdik meg. Ugy számítják, hogy az ezekből adódó előnyök a második félévben lehetővé teszik a kongresszusi vállalások teljes teljesítését.

A diósgyőri Martin-ban elérték az 1960-ra előírt szintet, óránként már több mint tíz tonna acélt termelnek

A Lenin Kohászati Művek Martin-acélműjében az év eleje óta nagyarányú korszerűsítésre került sor. Folyamatosan négy Martin-kemencéhez vezették be a román földgázt és a kemencék eddigi felápolásán is változtattak. Ez utóbbival a kemence falazásához szükséges tűzálló szilikát-térela mennyiségét, egy tonna acél termeléséhez viszonyítva, körülbelül 15 százalékkal csökkentették. A nehéz fizikai munkát az zsal könnyítették, hogy a salakozást a kilenc és kemencénél gépesítették. Ennek a munkának a gépesítését a többi kemencénél is bevezetik. Könnyítették a fizikai munkán azzal is, hogy a hulladékvasat most már 30 százaléokban "esomagolva", a kemence nyílásán beférő téglalap-alakú bálába préselve kapják. A salakkal együtt a módóba kerülő acélt töréssel kiválogatják és újra beolvasztják.

Az acélmű dolgozói a kongresszusi versenyben az első fél évre 18.000 tonna tervén felüli acél gyártását vállalták. Irányítékot becsülettel teljesítették, jóllehet júniusban, a nagy meleg miatt, sok nehézséggel küzdöttek. Az 1960-ra előirányzott tíztonnás óránkénti acéltermelést így is elérték, sőt némileg túl is szárnyalták, mert 10,1 tonnát termeltek fél évi átlagban. Javították az acél minőségén is. A selejtet a vállalt 3,6 százalékhelyett 3,1 százalékra csökkentették. Munkájuk értékét növeli, hogy a verseny időszakában egyetlen súlyosabb baleset sem fordult elő az üzemben.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 június 26 11 óra 10 perc

/Félév... 3 folytatás/  
15

A Chinoinban sem elérhetetlen már az 1960-as szint

Az ország legnagyobb gyógyszergyára, a Chinoin már június 20-án teljesítette félévi tervét. Most, a hónap utolsó dékádjában gyűjti az előnyt a második félévre. A jó eredmény nem tette önelégültté sem a gazdasági vezetőket, sem a dolgozókat, a kongresszusi verseny íreme nem lanyhul, ellenkezőleg, erősödik, hiszen a kongresszusi vállalás esedékes félévi részét is túl akarják szárnyalni.

A május 31-i utolsó értékelés szerint erre van is kilátásuk. A vállalás úgy szól, hogy az év végéig 30,930.000 forint értékű gyógyszert készítenek tervén felül. Május 31-ig 13,245.000 forint értékű már el is készült - az esedékes 41 százalékhelyett 42,8 százalékhelyett - tehát a kongresszusi vállalás időarányos részét már túlhaladták, még pedig csupa olyan gyógyszerben, amely nemcsak a hazai gyógyászatban fontos, hanem külföldön is igen keresett. Így például a 10.000 kilós Supersceptyl vállalásból 4371 kilót, az ezer kiló Papaverinből 497 kilót már elkészítettek. Igen jól áll a B-1 vitamin üzem is. Kétezer kiló többletet vállalt ebből az értékes gyógyszerből exportszállításra és öt hónap alatt 1521 kilót gyártott.

Egészen kiválóan teljesíti kongresszusi vállalását a Pas-nátrium üzem. Négyezer kilós többlet-termelést vállalt a hatáson túl elleni szerből. Azért csak ennyit, mert akkor éppen nem volt nagyobb várható igény. Azóta azonban egy jelentékeny külföldi rendelés érkezett és a dolgozók máris 12.000 kilóra teljesítették vállalásukat.

A termelékenység növelését előmozdító vállalása a gyár dolgozóinak az egy főre jutó terv szerinti 181.000 forint termelési értéknek 6426 forinttal való teljesítéséből. Május végén már 4588 forinttal tartottak.

Külön vállalásuk van a Chinoin-gyáraknak az export-terv túlteljesítésére. Eredetileg 200 millió forintos export-tervük volt, ebből azonban huszmillió forint "kitöltetlen" maradt, rendelés hiányában. A tervet 10 millió forintos vállalással tetézték. A "kitöltetlen" 20 milliót időközben megtermelték, a tizből pedig ezideig 1,4 milliót teljesítették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1959 június 26

14 óra 15 perc

/Félév... 4 folytatása/

A kitűnő teljesítések mögött a brigádok odaadó munkája, lelkes versenye a lendítőerő. Különösen az ifjúsági exportbrigádok tesznek ki magukért, a munka hajszálpontos megszervezésével, a technológiai folyamatok, a szűrés, ártítás meggyorsításával.

A dolgozóknak a kongresszusi vállalással felemelt termelése teljesítés esetén nyolc százalékkal meghaladja a hároméves terv 1960 évi szintjét. A felsorolt számok érzékeltetik, hogy a Chinoinban már közelednek ehhez a szinthez.

Komárom megye két olajgyára tizenhét ezer tonna nyersolajat dolgozott fel terven felül

Komárom megye két olajipari üzemében, az almásfüzitőiben és a szőnyviben, jó eredményeket értek el a kongresszusi versenyben. A szőnyvi üzem dolgozói június 24-én, az almásfüzitők pedig 25-én befejezték félévi tervüket. A két gyár dolgozói a verseny kezdete óta 17.000 tonnával több nyersolajat dolgoztak fel, mint amennyit tervük előír.

A szőnyvi üzem dolgozói csak a második félévre tettek felajánlást, amikor új csőkemence üzembehelyezésével jelentősen növelik a termelést. Jóllehet, az elmúlt hónapokban nem volt meghatározott vállalásuk, részt vettek a kongresszusi versenyben és a 17.000 tonnás többletből tizenháromezret a szőnyviek dolgoztak fel. Hága László, a gyár igazgatója korábban a Szovjetunióban tanulmányozta a kujbisevi kőolajipari vállalat desztillációs tornyát, amellyel a hazaiaknál jelentősen több fehérarút - benzint, petrolautot és gázolajat - készítenek a nyersolajból. A tapasztalatok alapján átalakították üzemük desztillációs tornyát, s ennek eredményeként egyedül gázolajból egy hónap alatt annyit termeltek terven felül, mint azelőtt három hónapig. A kongresszusi versenyben megoldották a y másik problémát is. A tornyokból kikerülő, magas hőfoku benzinből ugyanis sok elpárolgott. Kántor Ferenc mérnök elgondolása alapján új eljárással csökkentették a benzin hőfokát s így évente körülbelül 400 tonna benzin elpárolgását akadályozzák meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1959 június 26

11 óra 15 perc

/Félév... 5 folytatása/

Kétféle terv van az Ujpesti Asztalosárugyárban - az első félévben a nagyobb követelményeknek is öt nappal előbb eleget tett

A Könnyűipari Minisztériumhoz tartozó butorgyárak ebben az évben tulszárnyalják a hároméves tervben meghatározott termelési szintet. Két év és öt hónap alatt annyi árut adnak, mint amennyit három évre terveztek.

Ezeknek a céloknak megvalósításáért dolgoznak az Ujpesti Asztalosárugyárban, az iparát egyik legnagyobb üzemében is. Csak utat, mint a többi butorgyárban, itt is kétféle terv van: egyik az eredeti kötelező érvényű, a másik, amelynek teljesítése b esületbeli ügy, ahogy az üzemben mondják, erkölcsi kötelesség. A két terv között elég nagy a különbség, 12 százalékkal, mintegy négy millió forint értékű áruval többet kíván a gyár dolgozóitól a nagyobb követelményeket támasztó terv. Az Ujpesti Asztalosárugyárban ez utóbbi szerint dolgoznak és még ezt is öt nappal a határidő előtt teljesítették az első félévben.

Ebben a gyárban a t valyinál most hatven százalékkal több butor készül. Az idén fejeződött be a gyár rekonstrukciója, de az új technológiák bevezetése még nem ért véget. Most szerelik az új poliészter lakfelhordó gépet. Szeptemberben már forgalomba kerülnek a műanyaggal bevont, igényesebb, tartósabb felületű, szebb szekrények.

Az Ujpesti Asztalosárugyárban sok ötlet, újítás teszi eredményesebbé a munkát. A gyár igazgatójának kezdeményezésére a hulladékként kezelt értéktelen forgácsból ragasztóanyag hozzáadásával butorlapokat préselnek a szekrények polcaihoz. Ez által külföldről vásárolt fenyőfűrész árut takarítanak meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás

1959 június 26

14 óra 20 perc

Budapest egészségügyi helyzetének javításáról, új tanácsi  
rendeletekről és más fontos kérdésekről tárgyalt a fővárosi  
tanács

1959 június 26

Pénteken az Újvárosháza nagytermében egészségügyi ülést tartott Budapest Főváros Tanácsa. Az ülésen dr. Pesta László, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese beszámolt Budapest egészségügyi helyzetéről, a tisztasági bizottság munkájáról és a főváros tulszufolttságának hatásáról. Elmondotta, hogy Budapest egészségügyi téren is súlyos örökséget kapott a Horthy-rendszerből. A belső kerületek egészségügyi intézményeinek hálózata valamelyest kiépült akkor, a távolabbi munkáslekta környékeken azonban az orvosi ellátás évtizedekig gyermekcipőben járt. Jellemző adat, hogy 1938-ban kétszerannyi esecsendő halt meg egy év s koráig, mint ma, a város peremén azonban háromszor annyi. Az utolsó békeévben 10.000 fővárosi lakos közül átlag tízezer halt meg tbc-ben, s ma ez az arányszám 3.4-re csökkent.

Dr. Pesta László ezután részletesen beszámolt azokról az egészségügyi intézkedésekről és nagyösszegű beruházásokról, amelyekkel kormányzatunk az elmúlt években számottevően javította Budapest lakosságának orvosi ellátását. A fővárosi tanács kilenc év alatt 162 körzeti orvosi rendelőt, 3000 kórházi ágynak megfelelő kórházakat épített, illetve bővített, a bölcsődei helyek száma négyezerszerrel nőtt, kétszeresére emelték a szakrendelők kapacitását és egy sor új, különleges osztályt nyitottak.

A következő években további erőfeszítéseket tesznek az egészségügyi munka színvonalának javítására. A hároméves terv időszakában hatszázra növelik az orvosi körzetek számát. Az új körzeti rendelőket elsősorban a peremkerületekben építik, s ugyancsak a külső kerületek kapják az új szakrendelőintézeteket is. Fővárosszerte fokozatosan bevezetik a Trefort utcai rendelőben kitűnően bevált, ugynevezett irányított /megbeszélte/ betegfogadást, amely nagymértékben csökkenti majd az intézetek zsúfoltságát, lehetőséget nyújt az eddignél alaposabb orvosi vizsgálatra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1959 június 26

14 óra 25 perc

Budapest egészségügyi... 1 folytatás

A fővárosi tanács fontos feladatának tekintti a munkásosztály egészségügyi ellátásának további javítását. Ezen a téren nagy lépést jelent majd az üzemelegésségügyi szervezet szűkítése. Ma már 510 üzem 408.148 dolgozója részesül üzemeorvosi ellátásban, s a jövőben újabb üzemekben létesítenek orvosi állásokat. Ezekben a helyeken elsősorban jelképzett belgyógyászokat foglalkoztatnak majd.

Nagy összerakot fordítanak a kórházak fejlesztésére, az ágyszám növelésére. A tervek között szerepel egy, dílbeveti munkáskerületben lát sülő 500 ágyas új kórház építése. A terv néhány éven belül megvalósul, de már a hároméves terv idején 14.515 lesz a kórházi, - gyógyintézeti ágyak száma. Az év végéig Budapesten is bevezetik a kórházi beutalások és a nyilvántartás új rendszerét, amelytől szintén jelentős javulást várnak a szakemberek.

Hatékony intézkedésekkel gondoskodnak a gyermekek eddigénél jobb, alaposabb orvosi ellátásáról. A tanács felügyelet alatt jelenleg 195 gyermekszakorvos dolgozik, s most azt tervezik, hogy az év végéig Budapest valamennyi kerületében minden éven aluli gyermek számára biztosítják a körzeti gyermekszakorvosi ellátást. A hároméves terv idején egyébként négy gyermek-poliklinika épül Budapesten. Kiterjesztik a kötelező BCG oltásokat, s így reális számítások szerint 4-5 év alatt sikerül teljesen legyőzni a gyermekkori tuberkulózist.

Komoly gondot jelentett a rendszerint hosszabb ápolást igénylő, magaskoru betegek orvosi ellátása. Ezért az előző javasolta a tanácsülésnek: utasítsa az egészségügyi osztályt, hogy az év végéig dolgozzon ki részletes javaslatokat az öregek orvosi ellátás problémáinak megoldására s a munkába vonja be az egészségügyi és szociálpolitikai állandó bizottság tagjait.

Dr. Pesta László beszámolója végén arról beszámolt, hogy Budapest egészségügyi tulszufolttsága nemcsak a lakás, a közlekedés, az oktatás, és a közszolgáltatás, hanem az egészségügyi területén is jelentős nehézségeket okoz az illetékeseknek. Bejelentette, hogy a végrehajtó bizottság kidolgozta javaslatait a zsúfoltság enyhítésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 június 26 14 ór 25 perc

Időjárásjelentés

1959 június 26

A Meteorológiai Intézet jelenti június 26-án, pénteken délután 12 órakor:

Meleg idő záporokkal, zivatarokkal

Tegnap Nyugat-Európa volt Európa lemelegebb területe, Frankfurt am Main, Lyon és Marseille környékén 30, 31 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ezzel szemben Kelet-Európában a lemelegebb nappali hőmérséklet sok helyen még a 20 fokot sem érte el.

Hazánkban esütörtökön a déli, délutáni órákban mérsékelt felhőképződés indult meg. Napközben esapadók sem hullott. Éjszaka azonban a mennyben előrenyúló hűvösebb légtömegek az északi negyedben néhány helyen kisebb záporosít, zivatarokat okoztak.

Esütörtökön napközben a hőmérséklet 24-27 fokig emelkedett, ma hajnalra pedig általában 11-15 fokig esökkent.

Budapestben esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok volt, a sokévi átlagnál 0,4 fokkal alacsonyabb. Budapestben pénteken 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estire: főként nappali felhőképződés, több helyen záporosít, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején élénkebb szél. Meleg idő. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-16, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24-27 fok között.

Távolabbi kilátások: meleg idő zivatarokkal.

A Duna mai vizállása: 440 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 június 26 14 óra 30 perc

1200 ketrec élősirke a hétvégi piacon - Megjött a kecskenéti kajszibarack

1959 június 26

17

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 88 vagon és 25 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 21 vagon vegyesáru, 25 vagon ujbungonya, 8 vagon fűzöttök, 5 vagon uborka, 10 vagon vegyes zöltség, 10 vagon naty, 5 vagon vegyes gyümölcs és 5 vagon tojás.

A Budapesti Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat a hétvégi szükségletek ellátására péntek reggeltől szombat délig 1200 ketrec élősirkét, 50 mázsa vágott baromfit és 900.000 tojást oszt el a KÖZÉRT és a Csemerekereskedelmi Vállalat boltjai között. A baromfi és a tojás ára nem változott.

Az állami élelmiszerboltok pénteken a fejtes és a kolkáposztát kilónként 30-40, a kovászolnivaló uborkát 80, a fűzöttököt pedig 20 fillérrel olcsóbban árusították, mint esütörtökön. A gyümölcsök közül az újhagy árát kilónként 40 fillérrel, az apró sárgabarackét pedig 1,20 forinttal mérsékelték. Megjött a kecskenéti nádvdus, zamatos, kajszibarack, ára kilónként 6,50 forint. /MTI/

- o -

A Hazafias Népfront megyei titkárainak értekezlete

1959 június 26

18

A Hazafias Népfront megyei és városi titkárai pénteken egézszezes értekezletet tartottak a népfront székházában. Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára ismertette a leutóbbi országos tanácsülésen elhangzottakat, majd részletesen megvitatták a z időszerű feladatokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959. június 26 1/4 óra 35 perc

Kétnapos geodéziai műszerbemutató nyílt a Technika Házában

1959 június 26

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület és a Magyar Tudományos Akadémia geodéziai főbizottságának közösen rendezett kétnapos geodéziai konferenciájának szünetében, pénteken délelőtt, a Technika Házában műszerbemutató nyílt meg. A kiállításon a Gamma Optikai Művek és a Magyar Optikai Művek mutatja be legfejlettebb geodéziai műszereit, köztük a brüsszeli világkiállításon nagydíjat nyert három műszert.

A bemutatót dr. Táróczy-Hornoch Antal akadémikus, a Geodéziai és Kartográfiai Egyesület elnöke a magyar és a külföldi szakemberek jelenlétében - nyitotta meg. A konferencia külföldi résztvevői elismerően nyilatkoztak a magyar geodéziai műszeripar legújabb termékeiről.

A bemutató szombaton déli egy óráig tekinthető meg. /MTI/

- o -

A lotto nyerőszámai

1959 június 26

A lotto 26.ik heti sorsolását pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Parádán, az állami gyógyfürdő telepen tartotta a Sportfogadási - és Lotto Igazgatóság. Erre a hétre 3,802.105 szelvényt küldtek be a fogadók, így egy-egy osztályra 1,425.789 forint nyeresemény jut. A kihuzott nyerőszámok a következők: 37, 61, 71, 77, 85.

A következő heti tárgynyeresemény sorsolásán a 23-ik játékhat szelvényei vesznek részt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 június 26 1/4 óra 40 perc

Sztanko Todorov nyilatkozata a bolgár parlamenti küldöttség magyarországi látogatásáról

1959 június 26

Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, a bolgár parlamenti küldöttség vezetője a delegáció elutazása előtt nyilatkozatot adott az MTI munkatársának:

- Küldöttségünk felejthetetlen napokat töltött a gyönyörű Magyarországon, s mindenütt testvéri szeretettel, igaz barátsággal fogadták a magyar dolgozók - mondotta. - Nagyszerű tapasztalatokkal térünk vissza hazánkba. Nagy örömmel szolgált, hogy saját szemünkkel is meggyőződhetünk azokról a kiemelkedő sikerekről, amelyeket a Magyar Népköztársaságban az ipar szocialista fejlesztésében elértek. Számos nagyüzemet látogattunk meg Magyarországon, többek között villanyenergia-termelő üzemeket, kohászati, vegyi kombinátokat, vas- és gépgyárat. Valamennyi korszerű ipari vállalat - nagyszerű munkáskollektívával és szakemberekkel. Utóbbiak között nagyon sok a tehetséges, fiatal mérnök, technikus. Nagy hatással volt ránk, hogy az üzemek, a vállalatok dolgozói szorgalmas munkával a legfontosabb termelési mutatóknál még ebben az évben el akarják érni azt a színvonalat, amelyet eredetileg a jövő év végére terveztek. Csak egy példát említek meg: Miskolc ipari vállalatai felajánlották, hogy az év végéig 720 millió forint értékkel termelnek többet az eredetileg tervezettnél, s az önköltség csökkentésében további 268 millió forintos megtakarítást érnek el. Jogos büszkeséggel említték meg nekünk, hogy a városban 520 szocialista versenybrigád dolgozik. Hasonló példákkal mindenütt találkoztunk utunkon.

- Alkalmunk volt megismerkedni a magyar mezőgazdaság eredményeivel is. A mezőgazdaság egyes ágaiiban olyan szép eredményeket értek el a magyar dolgozók, amelyek világviszonylatban is számottevők. Így például a szőlő- és a bortermelésben. Nagyjelentőségű a magyar kukoricatermelés fejlődése is. Magyarország az első közé került ennek a növénynek a termesztésében és ezzel megteremtette a magas hozamu állattenyésztés alapját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959. június 26 14 óra 35 perc

Kétnapos geodéziai műszerbemutató nyílt a Technika Házában

1959. június 26

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület és a Magyar Tudományos Akadémia geodéziai főbizottságának közösen rendezett kétnapos geodéziai konferenciájának szünetében, pénteken délelőtt, a Technika Házában műszerbemutató nyílt meg. A kiállításon a Gamma Optikai Művek és a Magyar Optikai Művek mutatja be legfejlettebb geodéziai műszereit, köztük a brüsszeli világkiállításon nagydíjat nyert három műszert.

A bemutatót dr. Tárczy-Hornoch Antal akadémikus, a Geodéziai és Kartográfiai Egyesület elnöke - a magyar és a külföldi szakemberek jelenlétében - nyitotta meg. A konferencia külföldi résztvevői elismerően nyilatkoztak a magyar geodéziai műszeripar legújabb termékeiről.

A bemutató szombaton déli egy óráig tekinthető meg. /MTI/

- o -

A lotto nyerőszámai

1959. június 26

A lotto 26.ik heti sorsolását pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Parádán, az állami gyógyfürdő telepen tartotta a Sportfogadási - és Lotto Igazgatóság. Erre a hétre 3,802.105 szelvényt küldtek be a fogadók, így egy-egy osztályra 1,425.789 forint nyeresemény jut. A kihuzott nyerőszámok a következők: 57, 61, 71, 77, 85.

A következő heti tárgynyeresemény sorsolásán a 25-ik játékhat szelvényei vesznek részt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959. június 26 14 óra 40 perc

Sztanko Todorov nyilatkozata a bolgár parlamenti küldöttség magyarországi látogatásáról

1959. június 26

Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, a bolgár parlamenti küldöttség vezetője a delegáció elutazása előtt nyilatkozatot adott az MTI munkatársának:

- Küldöttségünk felejthetetlen napokat töltött a gyönyörű Magyarországon, s mindenütt testvéri szeretettel, igaz barátsággal fogadták a magyar dolgozók - mondotta. - Nagyszerű tapasztalatokkal térünk vissza hazánkba. Nagy örömeinkre szolgált, hogy saját szemünkkel is meggyőződhetünk azokról a kiemelkedő sikerekről, amelyeket a Magyar Népköztársaságban az ipar szocialista fejlesztésében elértek. Számos nagyüzemet látogattunk meg Magyarországon, többek között villanyenergia-termelő üzemeket, kohászati, vegyi kombinátokat, vas- és gépgyárakat. Valamennyi korszerű ipari vállalat - nagyszerű munkáskollektívával és szakemberekkel. Utóbbiak között nagyon sok a tehetséges, fiatal mérnök, technikus. Nagy hatással volt ránk, hogy az üzemek, a vállalatok dolgozói szorgalmas munkával a legfontosabb termelési mutatóknál még ebben az évben el akarják érni azt a színvonalat, amelyet eredetileg a jövő év végére terveztek. Csak egy példát említek meg: Miskolc ipari vállalatai felajánlották, hogy az év végéig 720 millió forint értékkel termelnek többet az eredetileg tervezettnél, s az önköltség csökkentésében további 268 millió forintos megtakarítást érnek el. Jogos büszkséggel emlegették meg nekünk, hogy a városban 520 szocialista versenybrigád dolgozik. Hasonló példákkal mindenütt találkoztunk utunkon.

- Alkalmunk volt megismerkedni a magyar mezőgazdaság eredményeivel is. A mezőgazdaság egyes ágaiiban olyan szép eredményeket értek el a magyar dolgozók, amelyek világviszonylatban is számottevők. Így például a szőlő- és a bortermelésben. Nagyjelentőségű a magyar kukoricatermelés fejlődése is. Magyarország az első közé került ennek a növénynek a termesztésében és ezzel megteremtette a magas hozamu állattenyésztés alapját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 június 26 14 óra 40 perc

/Sztanko Todorov nyilatkozata... 1. folyt/  
21

- A magyar mezőgazdaság legnagyobb sikerének a termelészövetkezeti mozgalom kiszélesedését tartjuk. Hatalmas eredmény, hogy a földterület több mint ötven százaléka már a szocialista szektorhoz tartozik. A szövetkezeti parasztok lelkes hívei a termelészövetkezetnek, tudják, hogy ezen az úton csak előre haladhatnak, visszafelé nem.

- A magyar nép építőmunkájának ezek a sikerei nemcsak belső szempontból jelentősek, hanem külpolitikai szempontból is. Ezek az eredmények nagy csapást jelentenek a revizionisták üres elméleteire.

- Ha nem is mélyrehatóan, de lehetőségünk volt megismerkedni a magyar kulturális élettel is. A kulturális életnek Magyarországon nagy hagyományai vannak, s az a szocializmus építésében új virácsolásnak indult. Értékes tapasztalatokat szereztünk a vidéki kulturális életéről, többek között Debrecenben, Miskolcon, Sikkóson. Meglátogattuk az eszri múzeumot és könyvtárat, a pécsi Zsolnay múzeumot és néhány képtárat is. Az Operaházban nagyon szép előadásban megtekintettük az egyik legszebb magyar operát, a Hunyadi Lászlót. Láttuk a nagyszerű Magyar Állami Népi Együttes műsorát is. Örömmel tapasztaltuk, hogy a népi kormányzat nagy erőfeszítéseket tesz a kulturális élet további fejlesztésére.

Tr

- Nagyon hasznosak és bensőségesek voltak találkozásaink a magyar párt- és kormány vezetőivel. Rendkívül örülünk, hogy találkozhattunk Kádár János elvtárssal, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkárával, aki közvetlen beszélgetésben ismertette velünk a párt politikáját, az ország helyzetét, eredményeit, további céljait. Nagyon örülünk, hogy találkozhattunk dr. Münnich Ferenc elvtárssal, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökével, aki hosszabb időt töltött Bulgáriában, s jól ismeri népünket. Nagyon hasznosak voltak találkozásaink a meglátogatott megyék, városok vezetőivel és soha sem fogjuk elfelejteni találkozásainkat a magyar dolgozókkal. Különösen élénk emlékezetünkben marad a DIMAVAG-ban lezajlott nagygyűlés, amelyen többszáz dolgozó vett részt, s látogatásunk a karcagi Dimitrov Termelészövetkezetben. Utunkon sok személyes jóbarátot is szereztünk Magyarországon, s reméljük, hogy közülük számosan ellátogatnak majd Bulgáriába.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 június 26 14 óra 45 perc

/Sztanko Todorov nyilatkozata... 2. folyt/  
21

- A testvéri Magyarországról sok hasznos tapasztalattal gazdagodva térünk vissza hazánkba. Tapasztalataink közül számosat alkalmazni tudunk majd munkánkban. El vagyunk ragadtatva a nagyszerű dolgozó, magyar náptől, eredményes munkájától, Magyarország gyönyörű tájaitól. Ugyanúgy térünk vissza hazánkba, mint lelkes hívei, igaz barátai a magyar népnek, amely szilárdan áll a magos őrhelyén, eltökélten építi a szocializmust, a mi örömeinkre, ellenségeink bosszúságára. Magyarország és Bulgária szilárd tagja a szocialista tábornak, minden egyes sikerük és eredményük egyúttal a szocialista tábor közös sikere is.

- Meggyőződésünk, hogy küldöttségünk látogatása még jobban elmélyíti a magyar és a bolgár nép amúgy is mélyen gyökerező barátságát. Hazánkba visszatérve elmondjuk népünknek a Magyar Népköztársaság nagy eredményeit, s tiszta szívből kívánjuk a magyar népnek, hogy egyre szebb és nagyobb sikereket érjen el országépítő munkájában, s minél előbb eljusson a szocializmus teljes győzelméig.

- Még egyszer szeretném kifejezni köszönetünket a magyar Országgyűlésnek a meghívásért, a lehetőségért, hogy megismerkedhettünk a gyönyörű Magyarországgal, a nagyszerű magyar néppel - mondotta befejezésül Sztanko Todorov. /MTI/

- o -

Kezkezdődött a kecskeméti barack-export

1959 június 26

27

A kecskeméti vidéki barackot az idén is nagyon keresik a külföldi piacokon. Jó hír az az előzetes számítások szerint 800 vagon "híres gyümölcsöt" szállítanak külföldre. Az első exportszállítmányt pénteken utnak indították Bécs felé. Ezt követően Olaszországon kívül valamennyi európai államba küldenek kecskeméti vidékről barackot. A szomszédos államokba teherautókon is visznek gyümölcsöt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 június 25 15 óra 15 perc

A mezőgazdasági szakemberek fokozottan részt vállaltak a szakszervezeti munkából - Elnökségi ülés a MEDOSZ-ban

1959 június 25

22

Pénteken ülést tartott a MEDOSZ elnöksége. A mezőgazdasági szakszervezet vezetői megtárgyalták a szakosztályok eddigi tevékenységét. Megállapították, hogy igen sokoldalú munkát végez az állami gazdaság, gép-állomás, földgazdaság, a vízügyi, valamint a szakemberek szakosztálya. Az utóbbi időben néhány igen fontos kérdésre irányították rá a figyelmet a szakszervezetben működő kiváló mezőgazdasági szakemberek. Vezekányi Ernő kutató/kezelő szakemberei egyúttal anélkül tárgyalták meg a műtrágya és a növényvédőszer gyártása fejlesztésének lehetőségeit.

A szakszervezet elnöksége foglalkozott a Bábolnai Állami Gazdaság szakszervezeti bizottságának politikai felvilágosító és érdekvédelmi munkájával. A vitában részt vett Petőházi Gábor miniszterhelyettes, az állami gazdaságok főigazgatójának vezetője, aki egyben tagja a szakszervezet elnökségének. Acám József, a Bábolnai Állami Gazdaság igazgatója beszámolt a kongresszusi versenyben elért sikerekről, a dolgozók kulturális és politikai nevelése érdekében hozott intézkedésekről. A bábolnai kulturális viszonyokra jellemző, hogy minden üzemegységben van már televíziós készülék, amelynek részben az igazgatói alaptól, részben a dolgozók hozzájárulásából vásárolták. Nincs tehát akadály az olyan üzemegységekben sem a tartalmas szórakozásnak, amely 10-15 kilométerre van a legközelebbi felutól. A Bábolnai Állami Gazdaság különösen példás munkát végez a balesetvédelem területén, a könnyebb balesetek száma is rendkívüli mértékben lecsökkent. A MEDOSZ elnöksége eredményes jó munkájáért, dícsáratot szavazott meg a Bábolnai Állami Gazdaságnak. /MTI/

△ a szakemberek szakosztályának tagja

- 9 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 június 26 15 óra 15 perc

A Belker skedelmi Minisztérium

1959 június 26

sajtóosztálya közli, hogy a főváros lakosságának kérésére, a lakosság jobb ellátása érdekében a budapesti boltok és áruházak nyitvatartása tárgyában kiadott korábbi utasítást akként szabályozza, hogy

1959 évi június hó 27-től három budapesti áruház, a Corvin, az Úttörő és az Ujpesti Áruházak, valamint 27 nagyforgalmi iparcikkbolt szombat délután 5 óráig nyitva tart. /MTI/

- 0 -

Magyar-csehszlovák tárgyalások a gazdasági együttműködés fejlődéséről

1959 június 26

A Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság között Budapesten június 24-26-án között további tárgyalások folytak az 1951-1965 évek gazdasági együttműködése és a kölcsönös árucserforgalma fejlesztéséről.

A mezőgazdasági gépek és traktorok, a mérő- és ellenőrző műszerek, az erősáramú elektrotechnika és gépipari fogyasztási cikkek termelési programjának cél szerű szakosítását tárgyalták meg.

A baráti egyetértés és a nemzetközi szocialista munkamegosztás szellemében lefolyt tárgyalások eredményei az 1965-ig terjedő népgazdasági tervek és a hosszulejártu külkereskedelmi szerződés alapját fogják képezni.

A jegyzőkönyvet csehszlovák részről Otakar Šimuněk csehszlovák miniszterelnökhelyettes, az Állami Tervbizottság elnöke, magyar részről Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke írta alá.

x x x

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 június 26 15óra 25perc

/Magyar-csehszlovák.. folytatása/

Elutazott a csehszlovák gazdasági kormánydelegáció

Pénteken lo órakor különrepülőgépen elutazott Magyarországól Otakar Simunek, csehszlovák miniszterelnökhelyettes, a csehszlovák gazdasági kormánydelegáció vezetője és a csehszlovák kormánydelegáció többi tagja. A bucsuztatásra a Farihegyi repülőtéren megjelent Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke, az Országos Tervhivatal és a Külkereskedelmi Minisztérium felelős munkatársai.

Ott volt Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövete. /MTI/

- o -

Európai hírnévre tett szert a magyar nehézvegyipari kutatás

A tízéves Nehézvegyipari Kutató Intézet jubileumi ünnepségei Veszprémben

1959 június 26

Veszprémben 1949-ben alakult meg a felszabadulás utáni évek egyik legjelentősebb vegyipari létesítménye, a Nehézvegyipari Kutató Intézet. A hatalmas épület kitűnően felszerelt laboratóriumaiban kiváló szakemberek láttak hozzá a magyar vegyiparban használt eljárások korszerűsítéséhez. Munkájuk nyomán számos hazai vegyi üzem új eljárásokat vezetett be. Az intézet kutatói a gazdaságos nagyipari módszerek kidolgozása után hozzákezdtek több, régebben külföldről behozott vegyitermék hazai előállításához.

A tudományos kutatásban európai hírű intézet tízéves fennállását mintegy 400 tudományos kutató, vegyészmérnök és ipari szakértő ünnepelte pénteken a veszprémi színház nagytermében. A jubileumi ülésen részt vett Szekér Gyula nehézipari miniszterhelyettes, Bakos István, a Veszprém Megyei Tanács vb. elnöke, Freund Mihály Kossuth díjas akadémikus, a Magyar Ásványolaj és Földgáz Kísérleti Intézet igazgatója, dr. Tettamenti Károly, a Szervesvegyipari- és Műanyagipari Kutató Intézet igazgatója és a magyar vegyipar, valamint az egyetemi tanárok több kiválósága.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 június 26 15óra 30perc

/Európai... folytatása

Az ünnepségre külföldi szakértők érkeztek Veszprémbé, élükön J. Zaskvara, a Szovjetunió karkovi vegyipari intézetének igazgatójával. Üdvözölté a tízéves intézetet G. Jara, a NEVIKI csehszlovák testvérintézetének igazgatója és a Német Demokratikus Köztársaság tudományos küldöttsége.

A nehézvegyipari kutatók tízévi munkásságát Szekér Gyula miniszterhelyettes méltatta. A tudományosan és gyakorlatilag is széles alapokon nyugvó kémiai ipari kutatások előfeltételeit először hazánkban, a NEVIKI-ben teremtették meg - mondotta. A jól felszerelt kísérleti termekben a magyar kutatók gondtalan légkörben, kedvező körülmények között dolgozhatnak. Kísérleti készülékeik Európában párjukat ritkítják és csaknem 200 vegyész külföldi tanulmányutakon gyarapíthatja ismereteit. A miniszterhelyettes ezután elmondotta, hogy az intézetben kísérletekre fordított összeg busás hasznot hozott és a kutatók vilárvilágviszonylatban is igen kiváló eredményeket értek el. Nagy feltűnést keltett például az évekkel ezelőtt előállított, úgynevezett kettős műtrágya, amelynek tápértéke felülmúlja a korábban készített telejarópotló-anyagokét, és a tapasztalatok szerint husz százalékkal olcsóbb elődjénél. A miniszterhelyettes befejezőül a VGST-én belüli létrejött kutatási munkamegosztásról beszélt, s ezzel kapcsolatban az intézet megnövekedett feladatait ismertette.

Ezután dr. Korányi György, az intézet igazgatója mondott ünnepi beszédet, majd megkezdődött a jubileum alkalmából rendezett nemzetközi tudományos ülészek. /MTI/

- o -

Szépülő gépek kiállítása nyílt az Országos Iuszáki Könyvtárban

1959 június 26

Az Országos Iuszáki Könyvtár Luzaum utcai épületében pénteken megnyitották a "Szépülő gépek" kiállítását, amelyen ismertetik az ipari formatervezés néhány eredményét. Bemutatnak több olyan műszer, gépjármű és géptervet, amely a Kohó- és Gépipari Minisztérium legszebb termék pályázatán díjat nyert. Kiállítottak gépmodelleket, rajzokat is. Ezenkívül megismerhetők az újformájú rádiókészülékek, háztartási felszerelések, kigépek, főzőedények is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959. június 26. 15 óra 45 perc

/Szépülő gépek.. folytatása/ i...  
28

Az Országos Műszaki Könyvtárnak a kiállítás megrendezésénél az volt a célja, hogy a könyvtárba járó mérnökök - akik bőséges irodalmat találhatnak a formatervezéshez - egyúttal megismerhessék az új törekvéseket.

A kiállítást augusztus 10-ig tekinthetik meg. A könyvtár a bemutaté alkalmából még június utolsó napjaiban ankéttra hívja össze az érdekelte szakembereket, ipari formatervezőket, kereskedelemben és a gyárak képviselőit. /MTI/

- o -

Megjelent a Társadalmi Szemle új száma

1959. június 26.  
49

Megjelent a Társadalmi Szemle júniusi száma. Első cikkét Pécsi Ferenc írta "Pártegyesség és demokratikus centralizmus" címmel. - Kábulics László "Szocialista munkaversennyel gazdasági fejlődésünk meggyorsításáért" című cikkében a kongresszusi verseny helyes értelmezéséhez és kiszélesítéséhez ad segítséget. - Csizmadia Ernő cikkében nély elméleti megalkozottsággal polemizál a mezőgazdaság szocialista átalakításának revizionista jugoszláv koncepciójával. A cikk sok érdekes adatot és megállapítást tartalmaz. - A szovjet írók III. kongresszusának egyik magyar résztvevője, Tolnai Gábor ismerteti a Társadalmi Szemle olvasóival a kongresszuson szerzett élményeit, tapasztalatait.

Az új szám nemzetközi rovata Franciaországról, Hollandiáról és Ciprusról közöl szemléket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. június 26. 10 óra 15 perc

Megkezdik a dunaparti szállodasor építését - Javítják a hűtőitalok minőségét - Forgalmasabb helyeken bisztrók lesznek

52.

Pénteken a Magyar Ujságírók Országos Szövetségében Ezár Géza, a Belkereskedelmi Minisztérium Vendéglátóipari Igazgatóságának vezetője sajtótájékoztatót ismertette a vendéglátóipar helyzetét és terveit.

Elmondotta a többi között, hogy a hűtőitalok mennyisége és minősége nem kielégítő. Hazánkban a hűtőitalfogyasztás fejenkinti átlaga mindössze 0.7 liter, ez a többi országokhoz viszonyítva igen alacsony. A fogyasztási átlagot 1.4 literre kívánják növelni, mégpedig az italok minőségének javításával.

A jövőben vidékre is kiterjesztik a vacsora házhozszállítást, bővítik az előfizetéses étkeztetést, több félkészételt hoznak forgalomba. Rövidesen két gyárban is félkész ételeket fognak készíteni. Fejlesztik az éttermi hálózatot. A jövőben nem nagy éttermeket építenek, hanem sűrű hálózatot alakítanak ki kis- és közepes nagyságú éttermekből három és negyedosztályú árakkal. A nagyobb forgalmi gócpontokon országszerte bisztrókat létesítenek.

Tájékoztatójában foglalkozott a szállodahálózat fejlesztésével is. Még az idén megkezdik a dunaparti szállodasor építkezését, amit 1962-63-ra befejeznek. A Tábanban későbbi időben Közép-Európa egyik legkoraszervebb gyógyszállója fog felépülni. A Balaton partján már két motel megnyitott és július 1-én átadják rendeltetésének a tihanyi, július 8-án pedig a balatonföldvári moteleket.

/MTI/

40 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. június 26. 16 óra 35 perc

Biológus vándorgyűlés Tihanyban

32.

A Magyar Tudományos Akadémia tihanyi biológiai kutató intézetében pénteken tartotta meg idei vándorgyűlését a TIT Veszprém megyei biológus szakosztálya. A vándorgyűlésen a tihanyi intézet kiváló szakemberei számoltak be a Balatonon folytatott vizsgálatokról. Tóth László tudományos kutató a Balaton nádasairól és azok biológiai jelenségeiről tartott előadást. Elmondotta többek között, hogy az intézet munkatársai mintegy 300 helyen végeztek vizsgálatokat a Balaton nádasában. Megállapították például, hogy egyes nádtípusokban olyan anyagok is találhatóak, amelyek csökkentik a cellulóz-tartalmat, ugyanakkor más nádtípusoknak rendkívül magas cellulóz tartalma van. A kutatók most a nád gazdaságos felhasználása érdekében külön vizsgálják meg az egyes típusokat.

A vándorgyűlés résztvevői részletesen foglalkoztak az anyagcsere-mérések eddigi eredményeivel. A szakosztály munkájában tevékenykedő biológus szakos tanárok megvitették, hogyan alkalmazzák szemléltetően a legújabb mérőeszközöket.

Több vetített képes előadáson kívül beszámolót tartottak a Tihanyban vizsgálatokat folytató meteorológusok is. /MTI/

--- --

Elutazott a bolgár parlamenti küldöttség

1959. június 26.

A bolgár parlamenti küldöttség, - amely az Országgyűlés meghívására Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkára, nemzetgyűlési képviselő vezetésével baráti látogatást tett Magyarországon, - pénteken délután visszautazott Bulgáriába.

A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. június 26. 11 óra perc

/Elutazott a bolgár...1.folyt./

Bizottság titkára, Vass Istvánné és Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnökei, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága Nemzetközi Kapcsolatok Osztályának vezetője, Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Kálló Iván, a Magyar Népköztársaság szófiai nagykövete, az Országgyűlés tisztikarának több tagja, országgyűlési képviselők, a Külügyminisztérium több vezető munkatársa bucsuztatta.

Jelen volt a bucsuztatáson Krasztyu Sztójcejev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete, s a nagykövetség több tagja.

A repülőtéren Sztanko Todorov, a bolgár parlamenti küldöttség vezetője bucsubeszédet mondott.

- Tizenöt felejthetetlen napot töltöttünk a testvéri Magyarországon - mondotta. Örömmel tapasztaltuk, hogy a magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével nagy eredményeket ért el a szocializmus építésében. Hazatérve Bulgáriába, tapasztalatainkat elmondjuk népünknek, amely most nagy erőfeszítéseket tesz, hogy ugrásszerű fejlődést érjen el a gazdasági életben. Meg vagyunk győződve, hogy küldöttségünk látogatása jelentősen hozzájárul a magyar és a bolgár nép barátságának elmélyítéséhez - mondotta.

Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke a bolgár parlamenti küldöttségtől bucsúzva hangsúlyozta: - A küldöttség tagjai itt tartózkodásuk alatt meggyőződhetek arról is, hogy dolgozó népünk - éppen úgy, mint a bolgár népkövetezetesen küzd a békéért. Tapasztalhatták, hogy népünkben mélyen él a szeretet, a barátság a testvéri bolgár nép iránt. - Végül arra kérte a küldöttség tagjait, hazatérve adják át a bolgár népnek és a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlésének a dolgozó magyar nép, a Magyar Országgyűlés forró testvéri üdvözlését.

Utörök virágcsokrokat nyújtottak át a bolgár parlamenti küldöttség tagjainak, akik röviddel ezután repülőgéppükkel elindultak Bulgáriába. /MTI/

--- --

/ hogy a magyar nép szilárd tagja a szocialista tábornak és az MSZMP, a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével következetesen építi hazájában a szocializmust. Meggyőződhetek arról

16 45



B 32. kiadás 1959. június 26. 10 óra 55 perc

Jövőre ünneplik Sztálinváros alapításának 10. évfordulóját

A sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a város alapításának 10. évfordulójáról nagyszabású ünnepeken emlékeznek meg. 1960-ban lesz ugyanis tíz esztendeje annak, hogy a régi pentelei fennsíkon építőmunkások serege megkezdte első szocialista városunk építését. Pénteken a Hazafias Népfront helyi bizottságát megbízták az ünnepek előkészítésével. A tervek szerint összeírják a régi építőmunkásokat, akik kezdetől fogva a városban élnek és dolgoznak./MTI/

Kertészeti ankét Debrecen-Pallagpusztán

1959. június 26. 36.

A Kertészeti Kutató Intézet debrecen-pallagpusztai telepén pénteken ankéton bemutatták a tudományos szakembereknek és a Hajduság 14 legnagyobb kertészettel rendelkező tsz-e elnökének az elmúlt évi gyümölcs és zöldség termelési kísérletek eredményeit. Résztvett az ankéton Somos András, Kossuth-díjas akadémikus, a Kertészeti- és Szőlészeti Főiskola tanára is.

A tudományos kutatók elmondották, hogy legfőbb feladatuknak tartják, hogy új fajták előállítására mellett kidolgozzák azokat a termelési technikai módszereket - a tenyésztőterület megállapítására, a műtrágyázásra, az öntözésre és a növényápolásra - amelyekkel a legmagasabb termelést lehet elérni. Nagy gondot fordítanak arra, hogy ezeket a nagyüzemknél gyakorlatban alkalmazni tudják. A földesi Rákóczi, a debreceni Micsurin, a vortesi Vörös Sarok, a nádudvari Béke Tsz-ekben folytatnak a szövetkezetekkel együtt paradicsom, zeller és disznóvénnyel termesztési kísérleteket..

Az elmúlt években kitenyésztett és ma már a nagyüzemekben termelt egyik fő növényfajtája a kutató

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1959. június 26. 17 óra 10 perc

/ Kertészeti ankét...1.folyt./ 36.

intézetnek a spárgatök, amely korán érik, s átlagosan 200-250 mázsát ad holdanként. Hasonlóan elismert növényfajtájuk a Marsowszky-féle görögdinnye. Mindkét fajtából az idén 100-100 kiló elit vetőmagot biztosítanak a termelőszövetkezeteknek. Hasonlóan kísérleteznek bab, uborka, és paprika-fajtákkal is, hogy a tiszántuli területek talajadottságain és az ottani időjárási viszonyok között melyik fajta terem ugyanolyan magyságu területen a legtöbbet. Segíti a kutató intézet a táj egyes mezőgazdasági problémáinak megoldását is. Ismeretes, hogy Hajdu-Bihar megye az országban is elismert zellertermő vidék. Az utóbbi években azonban a zeller ezeken a vidékeken kezd elüregesedni. A kutató intézet most vizsgálja, hogyan lehetne ezeken a tájakon a zeller elüregesedését megakadályozni. A disznóvénnyel nemesítési kísérletezők során 5 olyan canna-fajtát alakítottak ki, amelyet a fajtanemesítő tanács ez év tavaszán elismert. A nádudvari Béke Tsz-ben is van ilyen disznóvénnyel kísérleti parcella, amelyeknek célja, hogy a falvak és vidéki városok tereit, utcáit minél előbb szép disznóvénnyel láthassák el./MTI/

Végezték a Győr-Sopron megyei KISZ-vezetők kéthetes hansági táborozását

1959. június 26.

33.

Pénteken a horvátkimleai KISZ építő táborban befejeződött 350 Győr-Sopron megyei ifjúsági vezető hansági táborozása. A fiatalok naponta négy órát dolgoztak a vízlevezető csatornák építésénél, a nap többi részében az ifjúsági mozgalom feladataival ismerkedtek. A lányok szakköri munkákkal foglalkoztak. A táborban rendezett sportversenyek győztesei serleget és oklevelet, s a táborozás valamennyi résztvevője hansági emlékjelvényt kapott. Június 28-án több mint négyszáz fiattalal ismét benépesedik a tábor./MTI/

17<sup>10</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959 június 26 17 óra 25 perc

/Budapest egészségügyi... 2. folyt./  
16

Pista László jelentését élénk vita követte. A felszólalók egyöntetűen megállapították, hogy a felszabadulás óta nagyot fejlődött a főváros egészségügye. Hetény Lajosné többek között arról szőtt, hogy a loo kórházi ágyra jutó orvosok száma 1958-hoz viszonyítva majdnem kétszeresére, az egészségügyi dolgozóké több mint másfélszeresére emelkedett. Kalotai Gábor úgy érzékeltette az egészségügyi munka eredményét, hogy mintegy 15 millió évvel hosszabbodott meg Budapest lakóinak élete. Dr. Bakáts Tibor rámutatott, hogy a Horthy időkben a lakosság 51 százaléka részesült társadalombiztosításban, ezzel szemben ez az arány már 1957-ben elérte a 62 százalékot, azóta pedig a megszűnt szociálista átszervezésének eredményei jelentősen tovább emelték a biztosítottak számát. Visszi Gyula obuda lakosságának nyolcán között meg a fővárosi tanácsnak, hogy a kórház korszerűen felszerelt, nagy befogadóképességű rendelőintézetet kapott.

A felszólalók számos gondolatot vetettek fel a további fejlődés érdekében. Többen hangsúlyozták, elsősorban Kőből József fejtette ki a tanácsülés nagy tapasztalásaitól kísérelve - hogy az ipari üzemek kúszóbónálló áttelepítéskor elsősorban az egészségügyet veszélyeztető üzemek kihelyezésére kell gondolni. Elmondta például, hogy a Kőbányán levő ásványvíz üzem, amely nyersanyagát az ország távoli részeiből kapja, állandó porfelhőbe burkolja a környéket, hasonlóképpen az egészségügyi veszélyes, szilikózist okozó a Kőrös Tömlőgyár működése. Megemlítette még a Műszertermelő Vállalatot, a sertéshizlet és a gyógyszergyárat.

Hangsúlyozta, hogy ezeknek az üzemeknek az áthelyezése Budapestre nem jelentene túlsúlyos költészet, ugyanakkor a termelési érdekek sem szenvednének csorbát és Budapest túlszűfolttsága is enyhülne, nem is szólva az egészségügyi előnyökről.

Felszólalt a vitában dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese is. Bevezetésében hangsúlyozta, hogy az egészségügy az egész társadalom ügye, amelyet csak a társadalom közreműködésével lehet teljes egészében megoldani. Nagy lépést jelent ezen a téren az is, hogy a tanácsotai beszámolókon rendszeresen foglalkoznak egészségügyi kérdésekkel.

17-25 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959 június 26 14 óra 35 perc

/Budapest egészségügyi... 3. folyt./ 16

Az egészségügy társadalmi ügyé tételének egyik feltétele a szűleskörű egészségügyi felvilágosító munka, az egészségügyi kultúra emelése. Ezután a szakorvosi ellátás körűsével foglalkozott. Rámutatott, hogy a tudomány fejlődése következtében ma már csak szakorvosi kollektíva képes a tökéletes betegellátásra, a szakorvosok munkáját azonban a belgyógyászok, a gyermekorvosok, a gyermek-belgyógyásznak kell összehangolni.

A tanácsotagok egyébként több értékes, hasznos javaslatot is tettek. Rajcsányi László például indítványozta: orvosokból és szaknőnőkből alakítsanak vegyes bizottságot, amely kidolgozza majd az egészségügyi 15 éves távlati fejlesztési tervét. A tervek összeállítására bizottságot lesz ahnak, hogy a beruházások a legészszerűbben valósuljanak meg - hangsúlyozta. Bartha Mózesné tanácsotag az üze orvosok hatáskörének bővítését kérte. Jó és hasznos lenne - mondta - ha az üzem orvosoknak joguk lenne legalább egy heti időtartamra táppénzes állományba menni a betegeket. Az alkoholizmus elleni küzdelemtől beszélt Fáy Boris tanácsotag. Javasolta, hogy a fővárosi tanács bővítse az alkoholelvonó rendelések hálózatát. Meg kell találni a módot és lehetőséget arra is, hogy a kezelésem átessetek utógondozásban részesüljenek. Indítványozta azt is, hogy a végrehajtó bizottság vizsgálja meg: a gyermekotthonokban működik-e megfelelő számú ápolónő, szakorvos, kielégítő-e az egészségügyi ellátás.

/folyt. köv./

Jó termést ígérnek az új hazai és külföldi buza-fajták  
- Kalászonként száz szemet érlel a Kisvárdai rozs

1959 június 26  
30

Ezekben a napokban a gazdák országsszerte nem titkolt izgalommal várják, milyen termést adnak a gabonaföldük. Kétszeres okuk van a kíváncsiságra azoknak; akik ráadásul új hazai és külföldi-fajtákkal próbálkoztak. Az idei gazdák mutatkozó esztendőben az új fajták különösen jó termést ígérnek.

17-25 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959 június 26 17 óra 40 perc

/Jó termést. l. folytatás  
30

Tavaly kapott fajtcsovismerést a Fertőden nem sített rozsdamentes buza. Előállítója Bako Ferenc, a Fertődi Kisérleti Intézet tudományos munkatársa, a buza-nemesítés területén végzett munkáját az idén Kossuth-díjjel jutalmazták. Győr-Sopron megyében a nemesítéstől három évvel ezalótt kapott néhány termelészöveget kisebb mennyiségű nem sített rozsdamentes buza évről-évre bebizonyított kiválóságát. Az idén az előbbieknél is kézzelfoghatóbban igazolta jó tulajdonságait. Ugyanis a bő szűzéstől nedves, páras időjárásban az eddig termesztett szokványos buzafajták levélrozsdát kaptak, főleg a mezdült gabona. A fertődi fajta, ha itt-ott meg is dült, ellenállt a fertőzésnek, vagy jelentéktelen rozsdát találhatók a levélzeten. Ezért azokban a termelészövegetekben, így Ferádon, Mihályiban, Peresztegén, Hédervárott, ahol 71 holdon eredeti nemesített vetőmagot vetettek az ősszel, 550 holdon pedig harmadéves rozsdamentes vetőmag került a földre, 18-20 százalékkal magasabb termést várnak a fertődi búzából, mint a szokványos buzafajtákból. Egy-egy hold rozsdamentes buza előzetes becslés szerint megadja a 19-20 mázsát.

A Komárom megyei állami gazdaságokban tavaly kezdték meg az újfajta magyar buzák termesztését. A múlt esztendőben még csak kisebb kísérleti parcellákon, összesen 100 holdat vetettek be ezek elit magjával. Az eredmények nagyon biztatók voltak, s átlagosan egy mázsás holdenkénti terméstöbbletet értek el. Az idén a tavalyinál jóval nagyobb területen, összesen 550 holdon termelnek újfajta magyar buzát. Legnagyobb részét "U-2-es" és "U-8-es" elit magot., kisebb területen fertődi és karcasi fajtát vetettek. Az Udvaros buzák különösen szépen fejlődnek. Általában jobban ellenálltak az időjárás viszontagságainak, kevésbé dültek meg, mint a Fleischmann, vagy bánkúti fajták, s emellett gazdagabb termést érnek. A Somóerpusztai Állami Gazdaságban például a többivel azonos talajelőkészítésű és trágyázású 50 holdról átlagosan 15 mázsát várnak. Megyei átlásban az előzetes becslésük szerint mintegy két mázsával több termésre számítanak az új magyar nemesített búzáknál.

A Hortobágyi Borsósi Állami Gazdaságban több mint hat esztendője kísérleteznek a különböző buzafajtákkal. Itt főképpen azokat a tulajdonságokat figyelik meg, hogyan bírja a buza a pusztai szeszélyes, szeles időjárást, hogyan fejlődik és erősödik a szár, s mikor a legalkalmasabb a gépi aratásra.

17.25 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959 június 26 17 óra 40 perc

/Jó termést... 2 folytatás/ 30

Tíz buzafajta közül az eddigi tapasztalatok szerint az U-8-as a legjobb kombájnbuza, legkevésbé dül meg, így kombájn-aratásra kiválóan alkalmas. A terméshezeme is valamilyen több, mint a többi fajtáké. Az U-8-ast az idén már nagyüzemileg is termesztették a Hortobágyon.

A Nyírség szélhordta homokjára az idén vetettek először kisvárdai nemesítésű petkusi rozsfajtát a nagyüzemi gazdaságok. Az új rozs tökéletesen kelt, hamar bokrosodott, vastag szárat, hosszú tömött kalászokat nevelt meg a legsilányabb dombokon is. A Nyírmadai Állami Gazdaságban például az új rozsfajta kalásza általában száz szemet érlel. A gazdaságban egyébként 264 hold futóhomokon termelnek rozst, s a szakemberek 18 mázsára becsülik az átlagtermést. Az idén Bánkúti 1201-es buzafajtát is termelnek ezen a homokdombon, a rozs szomszédságában. A buza korábban soha nem termett meg a homokon, de a gondos előkészítő munka eredményeként 321 holdról 16 mázsás, tehát közép kötött talajra is beillő átlag-termést várnak.

A megye termelészövetkezeteiben hasonló eredmények várhatók az ujnemesítésű kisvárdai petkusi rozsból és a Szabolcsban bevált Bánkúti 1201-es buza-fajtából. A nyíregyházi Bóka Öre Tsz-ben például 20 mázsára becsülik a mutatkozó rozs-termést, míg a rohodi Új Élet, nyírkarászi Május 1. Termelészövetkezetekben 18 mázsás átlag igérkezik. A termelészövetkezetek idei rozstermése, ahol az új kisvárdai fajtát termesztik, több mint kétszerese a tavalyinak. A rozs aratására előreláthatólag július 5-én, a buza vágására pedig július 19-20 között kerül sor.

A Csongrád megyei állami gazdaságokban először termelnek nagyüzemileg olasz buzát. Azért fogtak hozzá nagy területen - mintegy 400 holdon - a termeléséhez, mert a megye déli részének éghajlati viszonyai nagyjában azonosak a Bácska és a Bánát klímájával, ahol már régebben kedvező eredménnyel honosították meg ezt a bőventerű kenyérgabonát.

17.25 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. június 26. 11 óra 15 perc

/Jó termést... 3 folytatás/  
30

Az első esztendő tapasztalatai azt bizonyítják, hogy az olasz buza jól bírta a telet, már a száraz hidegben sem fagyott ki. Magassága most 60-70 centi. Ennél nagyobbra nem is nő, mert törpe fajta. A kolászi viszont óriásiak. A vetőmagtermelő Gorzsei Állami Gazdaságban, ahol 100 holdon vetettek az ősszel olasz buzát, 80-110 szem fejlődött a hatalmas kolászokban. Ez emellett szól, hogy az átlagtermés meghaladja majd a 35 mázsát. Érdekes, hogy amíg a 15-14 mázsás termést hozó hazai gabonák helyenként megdőltek, a 35 mázsával fizető - rövid és erős szalmájú - olasz fajtákban a vihar egyáltalán nem tett kárt, s így kombájnjal is könnyen arathatók.

Jó tapasztalatokat szereztek az olasz buzákkal Bács megyében is. Szolnok megyében olasz és bolgár fajtákkal kísérleteztek az icedő. A Somogy megyei Galambos pusztán hétfőn aratni kezdik a Fortunato nevű olasz buzát. A szakemberek véleménye az, hogy az icedő szokatlannul korai májusban nagyon kedvezett a külföldi fajtáknak, így a kísérleteket jövőre tovább kell folytatni, de valószínű, hogy jól beválik majd a Fortunato buza nagyüzemi termelése.  
/MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. június 26. 1 óra 15 perc

Zala megyei társadalmi munkások ankétja

37.

A Hazafias Népfront Zala megyei elnöksége és a megyei tanács végrehajtó bizottsága pénteken megbeszélésre hívta össze a községfejlesztést példamutatón segítő társadalmi munkásokat. Dr. Hadnagy László, a megyei tanács VB-elnökhelyettese többek között elmondotta, hogy az icedő az előző évinél mintegy hatmillió forinttal többet szánnak a községfejlesztés céljaira. Ez az összeg a lakosság részéről felajánlott társadalmi munkával együtt meghaladja a 25 millió forintot. A községfejlesztési program végrehajtásának meggyorsítására a megyei tanács a népfront-bizottsággal közösen műszaki csoportokat alakít mérnökökből, technikusokból és tervezőmérnökökből, akik résztvesznek majd a községfejlesztési tervek elkészítésében és az építkezések irányításában. A községfejlesztés érdekében példamutatón dolgozó társadalmi munkásokat az ankétan emléklappal tüntették ki./MTI/

---

Szamuely Tiborné találkozása győri veteránokkal

1959. június 26.

38.

Szamuely Tiborné, a Tanácsköztársaság volt népbiztosának özvegye Győrbe látogatott, hogy adatokat gyűjtsön Földes Péter Szamuely Tiborról irandó könyvéhez. Szamuely Tiborné felkereste azt az iskolát, ahol férje valamikor tanult és megtekintette azokat a házakat, ahol Szamuely Tibor a Tanácsköztársaság idején járt. Pénteken este a Kisalföld szerkesztőségének klubhelyiségében győri veteránokkal találkozott, akik közül többen elbeszéltek személyes élményeiket a Tanácsköztársaság népbiztosának győri tartózkodásáról./MTI/

11

B 40. kiadás 1959. június 26.

18 óra 10 perc

Száz évi szünet után ismét állandó zenekar ad térzenét Balatonfüreden

39.

Pénteken délután a balatonfüredi sétányon száz évi szünet után ismét állandó zenekar hangszerein szólaltak meg a világ legnagyobb zeneszerzőinek művei. Száz évvel ezelőtt - az akkori Balatonfüredi Napló- szerint a vendégek gyógydjáiból két állandó zenekar adott Füreden rendszeresen térzenét.

A Balatoni Intéző Bizottság, a helyi tanács és a Veszprém megyei tanács Idegenforgalmi Hivatalának kezdeményezésére a veszprémi zeneiskola tanáraiból alakult zenekar augusztus végéig naponta kétszer ad egy-egy óras térzenét a sétányon.

A zenekar Lehár, Strauss, Mozart, Verdi, Erkel és más híres zeneszerzők műveivel már az első napon nagy sikert aratott./MTI/

--- --

Csepéli békeharcosok üdvözlő távirata az Angol Békebizottsághoz

1959. június 26.

A Csepel Vas- és Fémművek békebizottsága az üzem dolgozói nevében pénteken üdvözlő táviratot küldött az Angol Békebizottsághoz. "A június 28-i atomhalál elleni tiltakozó békemenet alkalmából a csepeli dolgozók szeretettel üdvözlök az angol békeharcosokat. Akcióitokhoz sok sikert kívánunk" - hangzik a távirat./MTI/

18 -

--- --

B 41. kiadás 1959. június 26.

18 óra 30 perc

Budapest egészségügyi helyzetéről...4.folyt. t 3s-  
16. Sr

Ezután a tanácsülés két fontos tanácsi rendeletet fogadott el. Az első - amelyet Bartos István, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese terjesztett elő - a Dunapart használatának rendjét szabályozza. A rendelet a Dunának az Arpád hidtól a déli összekötő vasuti hidig terjedő mindkét partszakaszára, továbbá a Margit sziget partjaira vonatkozik. Egyebek között kimondja, hogy ezeken a részeken hat éven aluli gyermekek csak felügyelet mellett tartózkodhatnak. Tilos a labdázás, vagy a futkározással járó egyéb játék, s tilos fürdőruhában ott tartózkodni és fürödni is. Az előírások megszegői szabálysértést követnek el, a büntetés ezer forintig terjedhet. A különböző előírásokat egyébként a Dunaparton táblákon tüntetik majd fel.

A másik tanácsi rendelet Budapest városrendezési szabályzatát tartalmazza. Az eddig érvényben volt építésügyi szabályzat csaknem két évtizeddel ezelőtt készült, s előírásai már nem felelnek meg a szocialista jogviszonyoknak. Az új tanácsi rendelet 232 paragrafusban foglalja össze az előírásokat, jogszabályokat. Részletesen meghatározza többek között a családi ház építkezések feltételeit. Kiemeli a rendelet a városkép szempontjából fontos területeket, tereket, utvonalakat és parkokat, s külön fejezet foglalkozik a Duha-menti üdülőterületekre, a Római partra vonatkozó rendelkezésekkel. A szabály-rendelet egy másik része kimondja, hogy színházat csak minden oldalról körülhatárolt területen lehet elhelyezni. Középületben csak az épület felügyeletéhez és üzemeltetéséhez szükséges szolgálati lakás lehet, lakóépületben pedig csak a lakosság helyi igényét közvetlenül kiszolgáló intézményt szabad elhelyezni.

/folyt.köv./

Svatopluk Brabec.

42.

a Csehszlovák Mezőgazdasági Tudományos Akadémia levelező tagja a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként kétheti tanulmányutra hazánkba érkezett./MTI/

18-20

--- --

B 42. kiadás 1959. június 26. 11 óra 17 perc

Befejeződött a kétnapos geodéziai konferencia

44.

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület, a Magyar Tudományos Akadémia Geodéziai Főbizottságával együtt kétnapos konferenciát rendezett a Magyar Tudományos Akadémián, amelyen megvizsgálta a geodéziai tudomány legújabb kutatásainak eredményeit és az új mérési módszereket. A péntek délutáni ülésen dr. K. Lederstegefer osztrák professzor, dr. Tárczy-Hornoch Antal akadémikus, Zelcsényi Géza, az Allami Földmérési és Térképészeti Hivatal főmérnöke, Alpár Gyula, tudományos kutató tartott előadást./MTI/

Ötéves az Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet

1959. június 26.

45.

Az Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából pénteken kétnapos tudományos ülészek kezdődött a Semmelweis-teremben. Az ülészekon 24 előadásban számolnak be az intézet munkájáról. Az intézet számos új eljárással gazdagította az idegsebészet tudományát. Az ülészekon megemlékeztek az elhunyt K.G. Terjan moszkvai professzorról, aki tevékenyen részt vett az intézet megalapításában./MTI/

Időjárásjelentés

52.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 26-án, pénteken 18 órakor:

Várható időjárás szombat estig:

Meleg idő, nappali felhőképződés, többhelyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején élénkebb szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 25-28 fok között. Távolabbi kilátások: meleg idő zivatarokkal./MTI/

18 35

B 43. kiadás 1959. június 26. 11 óra 17 perc

Kevesebb abraktakarmánnyal több hizó-állat - Anket a szarvasmarha-hizlalás feladatairól

43.

A Magyar Agrártudományi Egyesület, az Allattenyésztők és Allatorvosok Társasága, valamint a MEDOSZ és a TIT közös rendezésében pénteken délután szarvasmarha-hizlalási ankétot rendeztek a Technika Házában. Az ankéton Bocsor Géza, az Allattenyésztési Kutató Intézet igazgató-helyettese és Madaras János, a TEREMPEX osztályvezetője tájékoztatta a résztvevőket a szarvasmarhahizlalás helyzetéről, valamint az export minőségi követelményeiről. Megállapította: a korábban keresett, zsíros állatok ma már nehezen értékesíthetők. Olyan állatokat keresnek megvételre, amelyek kevesebb zsiradékot és több sovány húst adnak.

Bocsor Géza arról tájékoztatta az ankét résztvevőit, hogy máris a gyakorlati szakemberek rendelkezésre áll egy tudományos módszerességgel, sőt nagyüzemi gyakorlatban is kipróbált hizlalási módszer. Az új módszer az olcsó, nagytömegű zöldtakarmányokat, elsősorban a kellő szakértelemmel készített jó minőségű silótakarmányt helyezi előtérbe a hizlalásnál és csökkenti a drága, viszonylag nagy területen megtermelhető abraktakarmány arányát. Eddig egy kiló élősúly előállításához általában 4 kiló abraktakarmányt használtak fel. Az új hizlalási módszerrel ugyanennyi súlygyarapodáshoz mindössze egy kiló abraktakarmányt kell adagolni./MTI/

/Budapest egészségügyi.5.folyt.,  
16.

A végrehajtó bizottság bejelentéseinek tárgyalta a tanács a Fővárosi Talajterőgazdálkodási és Értékesítő Vállalat működésével kapcsolatos egészségügyi intézkedéseket, továbbá a házfelügyelők bérrendezésének végrehajtását. Ezután az állandó bizottsági tagságokban megüresedett helyek betöltéséről tárgyaltak, majd nyolc új népi ülnököt választottak.

A tanácsülés interpellációkkal ért véget./MTI/

18 45

B 44. kiadás 1959. június 26.

óra 11 perc

Ötvenezer óra társadalmi munkával segítik Kecskemét dolgozói városuk fejlesztését

46.

Kecskemét város tanácsa pénteken ülést tartott, amelyen Révész Géza honvédelmi miniszter, Bács-Kiskun megye országgyűlési képviselője is résztvett. Az ülésen többek között az ideai városfejlesztési tervről és az annak megvalósítását segítő nagyarányú társadalmi mozgalomról tárgyaltak. Kecskemét fejlesztésére az idén több mint 56 millió forintot költenek, ebből mintegy 15 milliót a községfejlesztési alapból fedeznek. A város lakossága - különösen az ifjúság, továbbá az üzemek és vállalatok dolgozói - eddig mintegy ötvenezer óra társadalmi munkát ajánlottak fel a város fejlesztésére. A Lakatosipari Vállalat dolgozói például összesen hatezer órai munkát végeznek a világítási hálózat rendbehozására. Más vállalatok munkásai a parkosításban, utépitkezésekben és más közérdekű munkában vesznek részt. A vállalt társadalmi segítség értéke meghaladja a nyolcszáz ezer forintot. A tanácsülés elhatározta, hogy a legkiválóbb társadalmi munkásokat jelvénnel tünteti ki, amelyet első alkalommal az Alkotmány ünnepén adnak át./MTI/

-- . --

A Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetsége tagjainak látogatása a Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetben

40.

A Külügyminisztérium meghívására pénteken a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai Szie Fung ideiglenes ügyvivő vezetésével megtekintették a martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetet. Utjukra elkísérte őket Radványi János, a Külügyminisztérium IV. Politikai Osztályának vezetője, valamint a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. A vendégeket dr. Rajki Sándor, a biológiai tudományok kandidátusa, az intézet igazgatója fogadta, s tájékoztatta őket a martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet munkájáról. A kínai nagykövetség munkatársai ezután megtekintették az intézet erdőháti gazdaságát./MTI/

-- . --

19 25

B 45. kiadás 1959. június 26.

19 óra 55 perc

A Földművelésügyi Minisztérium kollégiumának látogatása a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben

47.

A Földművelésügyi Minisztérium kollégiumának tagjai, valamint a mezőgazdasági tudományos intézetek több vezetője és szakembere pénteken látogatást tett a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben. Megjelent többek között Soós Gábor, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatóságának vezetője, Tamássy István, szakoktatói és kísérletügyi főigazgatóságának vezetője, Kemenes Ernő Kossuth-díjas egyetemi tanár és az agrártudományok több neves tudósa.

A vendégek részletesen tájékoztak az intézetben folyó tudományos kutatómunka eredményeiről. Végigjárták a kísérleti telepeket, ahol elsősorban a Mészöly Gyula/Kossuth-díjas igazgatójának vezetésével folyó paradicsom nemesítést tanulmányozták. Megtekintették a legújabbban nemesített paradicsomot, amely jóval korábban hoz termést a köztermesztésben lévő fajtáknál. Az intézet egy 22 holdas tábláján teljesen gépesítették a paradicsom termesztését./MTI/

/ az intézet

-- . --

Pénteken tárgyalták az egyesített GANZ-MAVAG fejlesztésének tanulmánytervét

1959. június 26.

48.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium tervező irodájának, a KGMTI-nak mérnökei tanulmányt készítettek az egyesített GANZ-MAVAG fejlesztéséről. A tanulmány első részét - amely a muszaki fejlesztés kérdéseit tartalmazza - a tervező irodában pénteken mintegy harminc szakember vitatta meg. Mint alapvetően elfogadták a tervezetet, amely mérlegeli, hogy az elkövetkezendő 15-20 évben a technológiai folyamatoknak megfelelően, az egyesített gyáróriásban melyik üzemrész, hogyan fejlesztik. A tervezők arra törekedtek, hogy a meglévő területen, a régi épületek hasznosításával gazdaságos muszaki tervet készítsenek. Egy hónap múlva kiegészítik a tanulmányt a gazdaságossági számításokkal és ezután véglegesen dönthetnek majd arról, milyen irányban haladjon a GANZ-MAVAG fejlesztés./MTI/

-- . --

B 46. kiadás 1959. június 26.

1 óra 5 perc

A szocialista munkabrigád címért versenyző nógrádi munkacsoportok vezetőinek első megyei tanácskozása

49.

Pénteken első tanácskozásukra gyűltek össze Salgótarjánban a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért versenyző nógrádi munkacsoportok vezetői. A kitüntető cím megszerzéséért küzdő 120 munkás és műszaki brigád vezetőin kívül megjelentek a nagyobb gyárak és bányák főmérnökei, párt- és szakszervezeti vezetők. A nógrádi iparmedence mintegy 30.000 munkása részéről nagy érdeklődéssel várt brigádvezetői tanácskozáson Nadasdi András, a Szakszervezetek Nógrádmegyei Tanácsának elnöke ismertette az eddig elért eredményeket, majd bírálta azokat a vezető szervezetek és intézményeket, amelyek a brigádokat nem segítik következetesen.

A vitában a brigádvezetők, a bányák és gyárak vezetői is jelentős eredményekről számoltak be. Hegyes Ignác, a Salgótarjáni Acélárugyár szakszervezeti bizottságának termelési felelőse elmondotta, hogy a gyár 19 brigádja között van olyan, amelyik a kongresszusi munkaversenyben a gyártási technológia csaknem félszázados hagyományait forradalmasította és munkájuk az egész gyár gazdaságos munkája szempontjából is igen jelentős. A huzalműben dolgozó brigád például a négy milliméteres huzal gyártásnál az eddigi kilencszeres huzást két huzással csökkentette. Most már a két huzással gyártott huzal minőségileg is sokkal jobb, mint a régi.

Felszólalt a tanácskozáson Bernard Rezső, az MSZMP Nógrád megyei bizottsága ipari és közlekedési osztályának vezetője. A brigádvezetők elhatározták, hogy a kezdeti tapasztalatok kicserélésére a második félévben is megtartják a tanácskozást./MTI/

19. 45

B 47. kiadás 1959. június 26.

19 óra 5 perc

Zászlót avatott az Egyesült Izzó nagymultu kórusa

50.

A Vácuumtechnikai Gépgyár művelődési termében pénteken zászlót avatott az Egyesült Izzó és Vácuumtechnikai Gépgyár nagymultu együttese, a Tungram kórus. Mányoki István, az Egyesült Izzó művelődési bizottságának elnöke elmondotta: több mint fél évszázada annak, hogy az egykori Tungram önképzőkörben énekkart alakítottak, hogy magyar dallal szórakoztassák a munkásokat. Az énekkar az elmúlt öt évben több mint 150 alkalommal lépett fel, nagy részt az üzem munkásainak adott műsort, de szerepelt Nagy-kőrösön, Gyöngyösön, Jászládányban és másutt is. A rádió négy alkalommal készített felvételt műsoráról. A Tungram kórus 1955-ben elnyerte a Szocialista Kulturáért Erdemérmét. A fiatal kórustagok mellett olyan idős emberek is részt vesznek az énekkar munkájában, mint Király Lajos, aki 60 éve vesz részt a dalosmozgalomban.

Ezután az énekkar átvette a gyártól kapott zászlót. Az ünnepségen résztvett és felszólalt Kodály Zoltán Kossuth-díjas.

A zászlóavató ünnepség befejezésül a kórus hangversenyt adott./MTI/

--- --

Ünnepi békegyűlés a XVIII. kerületben

1959. június 26.

51.

A Hazafias Népfrent XVIII. kerületi bizottsága pénteken este ünnepi békegyűlést rendezett a kerületi népfonthelyiségben a béke-világmozgalom fennállásának tizéves évfordulója tiszteletére. Szakasits Árpád, a Déke-Világtanács irodájának tagja beszélt a nemzetközi békemozgalom munkájáról és eredményeiről, részletesen zólt a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

A kerület legjobb békeharcosainak átadták az Országos Béketanács plakettjét; illetőleg arany- és ezüst jelvényeit, valamint okleveleit. A békegyűlés művészi műsorral ért véget./MTI/

--- --



MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1959. június 26. 11 óra -- perc

Dr. Münnich Ferenc látogatása Fejér megyei tsz-községekben

53.

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Cséteri Lajosnak, az MSZMP Fejér megyei bizottsága első titkárának kíséretében meglátogatta Seregélyes és Sárosd Fejér megyei tsz-községeket.

A látogatás során elbeszélgetett arató kombajnvezetőkkel és más termelészövetkezeti, valamint állami gazdasági dolgozókkal./MTI/

Vége

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 június 27 6 óra -- perc

Budaesti muzeumok kiállításai 1959 június 27-július 3-

1959 június 27

1.

Aquincumi Múzeum /III., Szentendrei ut 193./ Tel: 162-902  
Nyitva: minden nap 9-13 óráig

Bajor Gizi Emlékmúzeum /XII., Stromfeld Aurél u 16./ Tel: 354-536

Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye. Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-13 óráig.

Répliget Múzeum /VII., Dob utca 75-81./ Tel: 223-924  
Nyitva: minden szerdán 9-15.30 óráig

Hadtörténeti Múzeum /I., Tóth Árpád-sétány 40./ Tel: 160-184  
Állandó kiállítás  
Török kori anyag  
1949-1949-es szabadságharc  
Felszabadulási termek  
Népi demokratikus államok kiállítási terme  
A Magyar Népköztársaság Vörös Hadserege  
Nyitva: hétfő kivételével 9-17 óráig, vasárnap 10-18 óráig.

Iparművészeti Múzeum /IX., Jilői ut 33-37/ Tel: 189-798  
Művészi réz- és bronzművesség  
Újabbkori európai ötvösművészet  
Nyitva: hétfő kivételével 11-19 óráig

Keletázsiai Művészeti Múzeum /VI., Népköztársaság utja 103/  
Tel: 228-476  
India művészete  
Nyitva: hétfő kivételével 8.45-16.45, vasárnap 9.45-17.45 óráig.

Kína Múzeum /VI., Gorkij fasor 12./ Tel: 228-476  
Kína művészete  
Nyitva: hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

/Folyt.köv./